
dimitterer fra årgang 2026. Efter dimissio-
nen venter den traditionelle studenterkør-
sel.

For de mange unge markerer dagene afslut-
ningen på flere års skolegang og begyndelsen 
på et nyt kapitel uden for Tårnby Gymnasium 
& HF’s velkendte rammer.

Lørdag kulminerer fejringen med årets 
dimission, hvor studenter, familier og gæster 
samles for at markere afslutningen på gym-
nasietiden. Blandt talerne er finansminister 
Peter Hummelgaard (S) og Tårnbys borgme-
ster Allan S. Andersen (S).

Gymnasiet forventer, at i alt 316 elever 

Af Thomas Mose

Mandag morgen klokken 9.00 blev årets før-
ste studenter fejret på Tårnby Gymnasium & 
HF. De kommende dage vil de sidste elever 
færdiggøre deres eksamener og få den efter-
tragtede studenterhue på.

Buslinje 250S  
ventes at fortsætte  

efter ny aftale 
Side 4

Borgmester tvivler på,  
at ny økonomiaftale giver 

flere penge til Dragør 
Side 3

Helle Bjorholm  
fortæller historien bag  

24 fredede grave
Side 8

Trafik og styrt  
stoppede løbsdag 

Side 9

Side 4

Af Kirsten Marie Juel Mouritsen
 

»Vi blev bedt om at spare omkring 400.000 
kroner i begyndelsen af året, og nu skal vi så 
finde 700.000 kroner ekstra. Man kalder det 
en omprioritering, hvilket er helt uanstændigt. 
Skolerne får simpelthen et diktat om at finde de 
her penge. Uden dialog eller diskussion. Og nu 
er vi altså der, hvor det gør rigtig ondt.«

Sådan lyder det fra Thomas Holte, formand 
for skolebestyrelsen på Nordstrandskolen.

Han reagerer kraftigt på, at de tre folkeskoler 
i Dragør har fået besked på til sammen at spare 
3,4 millioner kroner i forhold til det oprindelige 
budget for 2026.

Lærernes timer makses ud
Det sker, fordi der er flere elever, end man har 
regnet med, som er blevet visiteret til special-
undervisning. 

I Dragør deles folkeskolerne og specialom-
rådet om den samme pengepulje, så når der er 
overskridelser i budgettet ét sted, skal pengene 
findes et andet sted, så det samlede budget 
overholdes. Det er det, man kalder Dragør-
modellen.

»På Nordstrandskolen betyder de aktuelle 
besparelser blandt andet, at vi kun ansætter én 
ny lærer, selv om vi har to ledige stillinger på 
grund af opsigelser. Derfor makser vi lærernes 
timetal helt ud, så vi blandt andet bruger alle 
de timer, der var sat af til faglig udvikling af 

lærerne på timer ude i klasserne i stedet,« for-
tæller Thomas Holte.

Derudover bliver alle ture, som ikke allerede 
er planlagt, aflyst. Der bliver ingen transport til 
ture. Og alle lærertimer til det traditionelle sko-
lebal bliver sløjfet, og man må satse på frivillige 
forældrekræfter for at kunne afholde ballet.

Ældre siger op – unge søger ikke
Thomas Holte frygter især, hvad besparelserne 
kan betyde for rekruttering og fastholdelse af 
lærere.

»Stemningen på lærerværelset er ikke god. Og 
jeg frygter, hvilken betydning dette får – både 
på kort og på lang sigt,« siger Thomas Holte og 
fortsætter:

»Vores faglige fyrtårne og kulturbærere – 
lærere omkring pensionsalderen – begynder at 
overveje, om det er det værd. Og det er ikke kun 
hos os. Jeg ved, at der er flere ældre lærere på 
nogle af de andre skoler, der har sagt op, selv om 
de måske godt kunne have fortsat. Derudover 
får vi langt færre ansøgninger fra unge lærere 
udefra. Jo dårligere forhold, vi kan tilbyde, jo 
sværere bliver det simpelthen at trække dem til 
Dragør og fastholde dem her – ikke mindst, når 
de i forvejen får en lavere løn her, end de kan i 
de to kommuner på vejen herhen.«

Skolebestyrelse:

Besparelser
er uanstændige
3,4 millioner skal Dragørs tre folkeskoler spare lige nu.  
Skolebestyrelsesformand på Nordstrandskolen kalder både 
processen og selve besparelserne uanstændige.  
Han frygter især, at det får dygtige lærere til at flygte.

Studenterne springer udStudenterne springer ud
Alma og Nikoline fra 3.w ar blandt året første studenter fra Tårnby Gymnasium & HF. Foto: Tårnby Gymnasium & HF

Juvelér Barbara Maria   Kongevejen 11   Dragør Juvelér Barbara Maria   Kongevejen 11   Dragør 
32 53 05 69   www.maria.dk32 53 05 69   www.maria.dk

1.195.- 1.195.-1.395.-

Guld & sølv købes

Bøgvald Tlf: 32 53 10 25
Krudttårnsvej 8G  |  2791 Dragør

Dygtig  
ejendoms-
mægler
God pris
Trygt
boligsalg

Anette Bøgvald Sainis
Indehaver 
Ejendomsmægler & valuar, MDE

Tilfredse kunderkunder – 9,5 ud af 10
Kilde Boligsiden 22.06.26

32 53 90 99
Hovedgaden 20  

www.troelscykler.dk

Vi har altid et stort udvalg  
af ELCYKLER i butikken
Kig forbi og lad os hjælpe dig  

med at finde din favorit!
ÅBNINGSTIDER

Man., tirs., ons. og fre. 9.00–17.30  ·  Tors. lukket  ·  Lør. 10.00–13.00

www.hgdk.dk  |  info@hgdk.dk  |  70 22 40 20
A.P. Møllers Allé 9B, 2791 Dragør

Drømmer du om et flot badeværelse 
– uden at tømme kontoen
Med Håndværker Gruppen får du et badeværelse, 
der både fungerer i hverdagen og ser godt ud.
• Opfriskning eller renovering af dit eksisterende badeværelse
• Løsninger der matcher både stil, behov og økonomi
• Ekstra god pris ved bestilling i perioden maj til september 2026
Vi skaber et badeværelse, du bliver glad for hver dag.
Kontakt os og få et uforpligtende tilbud.

SYDSTRANDENS SLAGTER
v/Joachim Rasmussen
Krudttårnsvej 8  –  tlf.: 32 53 10 41

Stort udvalg af 
kød og pølser 

– lige til grillen!
Husk at vi har færdigretter samt mad ud af huset 

– tjek vores menuer på www.sydstrandensslagter.dk

Hollændervej 1B – Drag ør

Ind flyt nings klar villa med super beliggenhed
Sjælden perle i hjertet af Dragør. Indflytningsklar bolig med lys og rum-
melig opholdsafdeling, loft til kip, flotte materialer og skøn sammenhæng 
mellem inde og ude. Solrig, nem have med stor træterrasse, carport og 
attraktiv beliggenhed få minutter fra havn, byliv og vand.

Pris/udbt. 7.995.000/400.000
Ejerudgift 4.486
Brt./nt. 42.798/34.663
Kontakt 32 53 11 00 

Bolig 114 m2

Grund 323 m2

Rum/Vær. 4/3
Opført/omb. 1948/1949

NYHED

Living
Din lokale mægler i Dragør

Vestgrønningen 2 · 2791 Dragør
293@edc.dk · Tlf.: 32 53 11 00

Edcliving
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www.mad-huset.com eller 51 52 85 85
Madhuset  –  Kongevejen 21 B, Dragør

EKSTRA BILLETTER 
BRIAN TROY & ELVIS ON MY MIND
Nu åbner vi for ekstra billetter til kun  

kr. 395,- pr. person
inkl. 2-retters middag i gårdhaven

Lørdag den 27. juni kl. 17
Lyt fra gårdhaven eller stå i baren (begrænset antal). 

Ingen siddepladser inde i restauranten.

Billetter: www.mad-huset.com

MUSIK

PÅ HAVNEN
DE 3 MÅSKE 4
SPILLER FRA KL. 19
VI SES TIL GOD ØL, MAD OG MUSIK

26. JUNI 
KL. 19

Færgevej 1–3
2791 Dragør

32 94 07 70
www.cafeespersen.dk

32 53 40 33tandhus2791.dk

Tandlægehuset Dragør 
får nye ejere

Efter 10 gode år i Dragør har Jeppe og Maibritt 
besluttet at flytte tilbage til Jylland. 

I den forbindelse ønsker vi at rette en varm tak  
til patienter og samarbejdspartnere for den tillid  

og opbakning, vi har mødt gennem årene.
Praksissen overdrages pr. 3. august til Hans  

og Simone, som ser meget frem til at videreføre 
klinikken og til at lære jer alle at kende.

26
24. juni 2026
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På den ene side forventer  
kommunen et betydeligt overskud.  

På den anden side skal  
folkeskolerne gennemføre  

besparelser på 3,5 millioner kroner  
på rekordtid

Peter Læssøe, Annette Nyvang  
og Sanne Rossen,  

medlemmer af Liste T

Side 11

Det tegner godt,  
og det ville have haft  
meget uoverskuelige  

konsekvenser for kommunerne,  
hvis S-linjerne blev nedlagt

Kenneth Gøtterup (C), 
borgmester samt formand  

for Movias bestyrelse

Side 5

Der er alt for lidt dialog  
omkring det her.  

Skolerne bliver simpelthen  
kørt med for hård hånd oppefra

Thomas Holte,  
skolebestyrelsesformand  

på Nordstrandskolen

Side 4

Kunstig nyhedsstrøm
LEDER: I sin grundlovstale lancerede den konservative partileder 
Mona Juul et forslag om at styrke den frie danske presse – konkret  
via et skattefradrag for avishold. 

Jeg vil gerne tilslutte mig det markante kor af stemmer, der hyl-
dede tankerne i talen. 

I lighed med de store mediehuse, der står for udgivelse af landets 
betalingsaviser, kæmper vi her på Dragør Nyt en kamp mod tech-
giganter og kunstig intelligens, der udvander dels det økonomiske 
grundlag for pressen, men endnu vigtigere også udbredelsen af 
nyheder og informationer til borgerne.

Det siger sig selv, at økonomiske fordele til betalingsmedier ikke 
gavner os, der udgiver vores journalistik ganske gratis til borgerne – 
men for os er også det samlede mediebillede af afgørende betydning. 

Og de basale dele af Mona Juuls betragtninger kan vi kun være  
enige i.

Lige nu gennemgår nyhedsstrømmen en rasende hurtig udvikling, 
hvor brugerne af sociale medier og især søgemaskiner bliver fodret 
med AI-gennemtygget information fremfor den faktiske professio-
nelle journalistik, som de egentlige medier, herunder Dragør Nyt, 
skaber og udgiver.

Mona Juul nævner således kampen mod »fake news«. Et begreb, 
som er blevet voldsomt udvandet, blandt andet af en amerikansk  
præsident, der anvender begrebet om alt og alle, der tillader sig at  
have en holdning, han er uenig i – eller som blot ytrer noget, han  
ikke bryder sig om at høre.

Som udgangspunkt forbandt man »fake news« med bevidst for-
kerte eller vildledende information, der kunne have til formål at 
påvirke for eksempel demokratiske valg eller aktiekurser. 

Men de fleste, der jævnligt benytter sig af søgemaskiner, har stif-
tet bekendtskab med en formentlig langt farligere version af »fake 
news«. Nemlig de informationer, som AI-værktøjerne i dag giver os 
som det første, når vi søger på nettet. 

Ikke bevidst forkerte informationer – men upålidelige informatio-
ner, der giver indtryk af at være den skinbarlige sandhed.

For bare ganske kort tid siden ville de fleste søgninger på et givent 
emne som topprioritet have peget mod hjemmesider og artikler,  
hvor brugeren kunne læse om emnet. Som for eksempel DR, TV2, 
Berlingske – eller Dragør Nyt.

Nu henvises der ikke bare primært til sponserede links, men  
søgemaskinerne giver sit AI-genererede bud på den information,  
brugeren søger.

Jeg har selv oplevet gentagne gange, at denne information i  
bedste fald er unøjagtig – i værste fald direkte misvisende. Med ikke-
eksisterende navne, datoer eller begivenheder. Eller bare »fakta«,  
som man tilfældigvis selv ved er ukorrekte. 

Og det giver indlysende en nagende frygt for, at alle de 
informationer, man bliver præsenteret for om emner, hvor man  
ikke kan gennemskue, hvorvidt de er helt korrekte – ja … hvor stor  
en del af dem er så reelt set »fake news«?

Ethvert tiltag, der kan medvirke til, at borgerne kommer direkte  
på mediernes egne sider – det være sig de fysiske, trykte sider i vores 
aviser eller de digitale sider på vores egne hjemmesider – hilser vi her 
fra Dragør Nyt velkommen. 

Vi kan også lave fejl og drage forkerte konklusioner. Det samme  
kan DR og TV2 med flere. Men jeg tillader mig at kravle op på en  
temmelig høj hest og antage, at vi for det første ikke gør det bevidst,  
og for det andet ikke gør det per automatik via AI-drevne sprog
modeller, der alene ud fra sandsynlighedsberegninger og information 
fra alle afkroge af internettet uden kritiske, menneskelige øjne ser-
verer en version af virkeligheden for brugeren, som ingen har styr på 
sandhedsværdien af.

At hele AI-bølgen så samtidig skal drives af gigantiske datacentre, 
som lægger beslag ikke bare på enorme arealer rent fysisk verden 
over – men også på helt ufattelige mængder af energi, med potentielt 
meget omfattende konsekvenser for vores el-net, vores el-priser  
og vores klima – ja, det giver en helt ny vinkel på betegnelsen 
nyhedsstrømmen!

� HAS 

UGENS PLETSKUD: En gæst blandt blomsterne. En andemor har fundet en usædvanlig rugeplads i en blomsterkasse i Annette Brandts have på Sandløkken. Billedet er  
indsendt til Dragør Nyts fotokonkurrence, som du kan læse mere om på bagsiden. »Det er jo livsbekræftende. Vi bor fredeligt og dejligt her i Dragør,« skriver fotografen. 
Foto: Annette Brandt
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Motion og bevægelse
Førstehjælp  ·  Musik og sang

Foredrag og debat  ·  Mad
Kultur og udflugter  ·  Sprog 

Kunstig intelligens
Kreativ udfoldelse ...  

og meget mere

Hele øens 
AFTENSKOLE

Folkekirkens  
Nødhjælps
genbrugsbutik

Vi modtager med tak  
rent brugt tøj, sko, tasker 

samt ting og sager 
– i butikkens åbningstid:

Man–fre kl. 10–17  •  Lør kl. 10–13

Kirkevej 146 – Dragør – tlf. 60 93 89 43

Få et uforpligtende tilbud på
52 78 98 66  ·  lokalservice@hotmail.com

www.lokaltræfældning.dk

Have & træfældning lokalt ApS
v/Kim Schmidt

Træfældning  ·  HavearbejdeTræfældning  ·  Havearbejde
Beskæring  ·  Vedligeholdelse Beskæring  ·  Vedligeholdelse 

HÅNDVÆRK

MT Håndværk 
Fælledvej 45, 2791 Dragør
Tlf.: 51 32 54 08
mthåndværk.dk 
mthaandvaerk@outlook.dk MT Håndværk

@mthaandvaerk

Møbelpolstring
Vi bor i Dragør

Vi hjælper  med  afhentning

– lokalt og bæredygtigt
LJ Fodterapi & Indlæg

v/stataut. fodterapeut Lisbeth Johansen Wiekierak

Stubvænget 7, 2791 Dragør  •  Tlf. 22 11 85 66
lisbethwiekierak@c.dk  •  www.ljfodterapiindlæg.dk

Fodbehandling  
Indlæg

Multi-tabs  
Woman 50+
Multi-tabs Woman 50+ 
er et kosttilskud med 
vitaminer og mineraler  
til kvinder over 50 år.

SPAR  
20%

på Multi-tabs 
Man, Woman, 
Man 50+ eller 
Woman 50+

Skal der fyldes op  
i vitaminskabet?

Tilbuddet gælder til og med lørdag den 25. juli

Dragør Apotek · Maglebytorv 18
Man.–tirs. 9–17.30  ·  Ons. 9–18  ·  Tors.–fre. 9–17.30 

Lør. 9.30–13.30  ·  Søn. lukket 
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munalbestyrelser har at gøre godt med, 
når de skal lægge budgetter for de kom-
mende år. 

Årets budgetlægning i Dragør står 
som udgangspunkt til at blive ret udra-
matisk, fordi Dragør opererer med to-
årige budgetter, og budgettet for 2027 
er et »mellemår«. Men borgmesteren 
kan ikke udelukke, at der skal skrues 
på nogle knapper, hvis det viser sig, at 
økonomiaftalen ikke giver tilstrække-
ligt med midler til at finansiere velfærd 
og anlæg.

»Mange kommuner har meldt ud, 
at der kommer besparelser, men vi 
får regnet på det i juli. Jeg sætter ikke 
næsen op efter nye, friske penge til 
merinvesteringer, men jeg håber, at 
økonomiaftalen bare går i nul for os, 
så vi ikke skal reducere,« siger han.

Han har dog rosende ord for dele af 
aftalen:

»Det er rigtig dejligt, at Kommuner-
nes Landsforening og regeringen har 
mødtes så hurtigt og fået den på plads, 
så forvaltningen kan nå at få materiale 
på plads til de budgetmapper, vi skal 
bruge som grundlag for budgetlægnin-
gen.«

opgave. Han har dog allerede nu ikke 
de store forhåbninger.

»Vi skal lige have aftalen bearbejdet 
i det administrative rum, men overord-
net set læser jeg ikke en masse penge 
til kommunerne i den. Faktisk kan det 
ende med færre penge til kommunerne, 
for der er et stigende udgiftspres, der 
ikke nødvendigvis bliver dækket ind, 
og så har der også været inflation, som 
der ikke er taget højde for,« siger han 
til Dragør Nyt og tilføjer:

»Kommunerne står med en stigende 
udgift til specialområdet og på grund 
af den demografiske udvikling. Det 
udgiftspres kan sagtens føre til, at råde-
rummet alligevel bliver mindre.«

Løftet på servicerammen – altså de 
penge kommunerne må bruge på for 
eksempel skoler, ældrepleje, institu-
tioner og anden velfærd – på 3,3 mil-
liarder kroner stiller Kenneth Gøtterup 
sig skeptisk overfor.

»Når man tager højde for inflation, 
er beløbet fuldstændig det samme som 
sidste år, og det skal måles op imod, at 
stigningen i udgifterne på det specia-
liserede område alene var på 2,6 mil-
liarder kroner i 2025,« siger han.

Vigtig aftale
Økonomiaftalen er vigtig for samtlige 
kommuner, for det er den, der sætter 
rammerne for, hvad de enkelte kom-

levere velfærd lokalt og betyder samti-
dig, at vi kan følge med, når der kom-
mer flere ældre. Men aftalen løser ikke 
alle problemer alle steder. Den kom-
mer i en tid med historisk store udfor-
dringer, blandt andet stigende pres på 
det specialiserede socialområde. Og 
derfor vil en række kommuner stadig 
skulle foretage prioriteringer i velfær-
den,« hed det blandt andet fra Peter 
Rahbæk Juel.

»Fin på papiret«
Dragørs borgmester Kenneth Gøtterup 
er heller ikke overbevist om, at pengene 
vil slå til.

»På papiret kan den virke fin, men 
inden man bliver begejstret, skal man 
dykke godt ned i tallene,« siger han og 
forklarer, at kommunens administra-
tive medarbejdere skal i gang med den 

området helt frem til skolestart. For-
manden for Kommunernes Landsfor-
ening Peter Rahbæk Juel kaldte det 
en »god aftale« i en pressemeddelelse, 
hvor han dog ikke lagde skjul på, at den 
ikke dækkede alt.

»Den giver god mulighed for at 

Kommunernes Landsforening 
pegede selv på, at kommunernes ser-
viceramme – altså de beløb, der kan 
bruges til velfærdsydelser – bliver løf-
tet med 3,3 milliarder kroner, hvor 
300 millioner kroner er målrettet 
minimumsnormeringer på pædagog-

Selvpluk af jordbær 
Gartneriet – Ndr. Dragørvej 54

Mandag til fredag fra kl. 11.00–17.30
Weekender fra kl. 9.00–17.30

Ugandavej 111, 2770 Kastrup
v/Købmand Claus Thønning

Åbningstider: Man.-søn. 8-20

Annoncen gælder som angivet fra torsdag 25.06.2026 til og med onsdag 01.07.2026, hvor andet ikke er angivet. Der tages forbehold for leveringssvigt, afgiftsændringer, billed- og trykfejl.

HUSK vi tilbyder
Varebestilling
med Wolt

Ugandavej 111

2 STK./350 G

 6495

Masser afGratisP-Pladser

 SKAFTKOTELETTER 
AF DANSK GRIS 
Med eller uden marinade.  
 Kg pris 59,90   .      

PR. ½ KG 

 2995
SKARP PRIS

Grillede 
skaftkoteletter 

med nye kartofler 
og salsa af tomat 

og jordbær

95

 WIENER-
SCHNITZLER AF 
DANSK KALV 
         Kg pris 185,57   .      

M
ED BEDRE DYREVELFÆ

R
D

KulsyrepatronOmbytningsprisPR. STK.

39.-

LÆKKER  TAPAS
FRA DELIKATESSEN
       Se udvalget i butikken. 

PR. FAD

 139.- 
til 2

personer

L’ÉLÉPHANT
GRENACHE VENTOUX
 Frankrig. 75 cl . 
 Literpris 93,27. 

 L’Elephant Granache Ventoux-
Rhône har en meget mørk
rubinrød farve og en helt fan-
tastisk bouquet af modne sorte
bær, masser af power og smag
af solbær, mørk chokolade samt
lidt peber. Eftersmagen er også
kraftig, men samtidig meget
elegant, da den indeholder
rigeligt med bløde taninner.
L’Elephant Ventoux-Rhône er en
fremragende vin, som man vil
huske som noget ganske særligt .

PR. FLASKE  

 6995
SKARP PRIS

 COCA-COLA, COCA-COLA ZERO,
TUBORG SQUASH ELLER FANTA 
Flere varianter.   Literpris 8,21 .  Afhentningspris
Sælges kun i hele rammer 

24 X 33 CL  

 65.- 
SKARP PRIS

 + pant 

PR. DÅSE

695
 + pant 

SAN
PELLEGRINO
SODAVAND
330 ml.
Flere varianter.
Literpris 21,06.
Afhentningspris

L’OR KAFFE
HELE BØNNER  
Classic eller Espresso

bemærk

1 kg
HEINZ
KETCHUP  
460 g.
Kg pris 26,09.

PR. STK.

12.-
1 KG

125.-

Brandfolk fra Store Mag-
leby måtte onsdag den 17. 
juni klokken 13.09 en tur 
omkring Skolevej, der går 
mellem Fælledvej og Kalve-
bodvej ved golfbanen. Her 
var der opstået en gløde-
brand nær et bålsted i sko-
ven. 

Ifølge Peter Ørnbo, der er 
operationschef hos Hoved-
stadens Beredskab og områ-
deleder for stationerne i 
Dragør og Store Magleby, 
blev branden hurtigt slukket 
med to brandslukkere.

Endnu mindre dramatisk 
var det natten til lørdag, hvor 
der klokken fire lød en alarm 
fra Halvejen. Der var enten 
tale om en brandalarm eller 
en tyverialarm – der i Dragør 
Kommune også delvist sor-
terer under brandvæsenet. 

Der var dog hverken brand 
eller tyveknægte på stedet.

Vandforsyningsenheden, 
der dækker hele Hovedsta-
dens Beredskabs område, 
men har hjemsted i Store 
Magleby, har været i aktion 
to gange i løbet af den for-
gangne uge. 

Onsdag den 17. juni måtte 
brandfolkene af huse klok-
ken 3.22 for at køre til Prø-
vestenen, hvor der var ild i 
et affaldsoplag. Fredag den 
19. juni klokken 15.13 måtte 
enheden afsted igen – denne 
gang til Markstykkevej i Glo-
strup, hvor der også var ild i 
noget affald.

Vandforsyningsenheden  
bliver brugt ved større 
brande, hvor der er behov 
for ekstra assistance med 
vandforsyning.� TP

Glødebrand i skoven

Af Tim Panduro 

Tonen var positiv, da Kommunernes 
Landsforening i sidste uge præsente-
rede den aftale med regeringen, der 
sætter de økonomiske rammer for 
næste år i de danske kommuner. 

Borgmester skeptisk overfor 
økonomiaftale med regeringen
Kenneth Gøtterup håber, at tallene bare vil gå i nul og ikke ende med nedskæringer – men først  
skal aftaleteksten, der skal danne grundlag for næste års økonomi, tygges igennem af forvaltningen.

Af Tim Panduro

Fredag formiddag måtte 
politiet omkring Krudt-
tårnsvej ved Sydstrandscen-

tis kommunikationsafde
ling var der dog ikke behov 
for ambulancen – uhel-
det var uden tilskade- 
komne.

stedet. Anmeldelsen kom  
ved 11-tiden, og foruden 
politiet kom en ambulance 
til stedet.

Ifølge Københavns Poli- 

teret. Her var to biler stødt 
sammen. 

Uheldet lukkede den 
ene vejbane i et stykke tid, 
mens politiet arbejdede på 

To biler i sammenstød på  
Krudttårnsvej

Airbaggen i passagersiden på en nyere Suzuki Swift var blevet udløst ved sammenstødet, der gav ret massive skader på 
højre del af Suzukiens front. Foto. Tim Panduro
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skoleområdet – og alene her lyder prog- 
nosen foreløbigt på et mindreforbrug 
på godt to millioner kroner.

Han mener således, at pengene er til 
rådighed, og at kommunens robuste 
opsparing gør det unødvendigt at disku-
tere, om pengene skal hentes fra ældre-
området eller vejene. Og han henviser 
til, at det jo også er det, man er nødt til 
at gøre som privatperson. Man har en 
opsparing for at kunne klare sig, når der 
kommer uforudsete udgifter.

»Og så ved jeg godt, politikerne siger, 
at vi er nødt til at spare endnu mere op, 
fordi vi ser ind i en befolkningsnedgang. 
Men det har jeg løsningen på: Investe-
ringer i skolerne. For hvis du har gode 
skoler, er det evident, at flere flytter til, 
og så får vi den befolkningstilvækst, vi 
har brug for,« siger skolebestyrelsesfor-
manden.

På lang sigt:  
Brug for mere dialog
Thomas Holte så i øvrigt gerne, at man 
på lang sigt laver hele Dragør-modellen 
om, så specialområdet får deres egen 
pengepulje, som de havde før. For han 
mener, det er en ond cirkel. Når flere 
visiteres til specialundervisning, påvir-
ker det folkeskolernes økonomi nega-
tivt og går ud over undervisningen. Hvis 
færre bliver visiteret til specialundervis-
ning, går det også ud over undervisnin-
gen.

»Det duer jo heller ikke, for så sid-
der der en række elever, der ikke får de 
tilbud, de har brug for, og det forstyrrer 
også undervisningen for de andre,« siger 
Thomas Holte.

Han håber, mange flere forældre vil 
blande sig i debatten lige nu. For han 
mener, det er afgørende at få råbt poli-
tikerne op.

»Der er alt for lidt dialog omkring 
det her. Skolerne bliver simpelthen kørt 
med for hård hånd oppefra. Vi er nødt til 
at finde bedre og langvarige løsninger på 
skolernes økonomi. For nu er det fjerde 
gang inden for to år, vi har skullet spare. 
Sjovt nok er det sværere at råbe politi-
kerne op tre et halvt år før et valg, end 
det er tre en halv måned før. Men vi er 
nødt til at prøve,« slutter Thomas Holte.

ingen behov for at kommunikere via 
(sociale) medier«.

Men på Dragør Skole arbejder sko-
lebestyrelsen netop nu på et fælles 
bekymringsskriv om besparelserne, 
som Dragør Nyt følger op på i næste 
uge. 

Vi har jo pengene
Thomas Holte er udmærket klar over, 
at hvis skolerne ikke skal spare, så 
skal man finde 3,4 millioner kroner et 
andet sted. Og han mener, man er der 
nu, hvor man er nødt til at tage pen-
gene fra opsparingen – altså kommu-
nekassen.

»Jeg ved godt, borgmesteren gerne 
vil spare op til diger og mange andre 
ting. Men lige nu sparer vi mere op end 
det, man har som målsætning. Så når 
der er udgifter på specialområdet, man 
ikke kunne have forudset, mener jeg, 
man skal tage dem fra bankbogen,« 
siger Thomas Holte.

Han peger på, at der p.t. ligger 
omkring 200 millioner kroner i kom-
munekassen. Derudover viser måneds-
opfølgningen på kommunens økonomi 
fra april, at kommunen forventer at 
bruge 8,5 millioner kroner mindre end 
servicerammen på i alt 850 millioner 
kroner, som Kommunernes Lands-
forening har tildelt Dragør. Service-
rammen må blandt andet bruges på 

beregnet på gyngerne, skal pengene 
findes på karrusellerne.

»Hvor vi før har været et popu-
lært sted at søge hen, fordi rammer, 
materialer og undervisningsparate 
elever har været i orden, og fordi vi 
har mange ressourcestærke forældre, 
får vi nu kun tre ansøgninger til en 
stilling, vi før fik 15 til. Og kvaliteten 
af ansøgninger er ikke altid god nok, 
og så må vi genopslå. Et stykke hen 
ad vejen kan vi overleve, fordi vi har 
mange dygtige lærere, der bor lokalt. 
Men vi er afhængige af arbejdskraft 
udefra, og jo mere, man kører med 
grønthøsteren, jo dårligere kvalitet og 
forhold kan vi tilbyde. Og så kommer 
de unge altså ikke – eller også stop-
per de hurtigt,« lyder det fra Thomas 
Holte.

Han ser samtidig flere og flere ældre 
lærere – dem, han kalder for kultur-
bærere og faglige fyrtårne – som over-
vejer deres fremtid, selv om de måske 
godt kunne have flere år i sig endnu.

Flere er bekymrede
Det er cirka 700.000 kroner, der skal 
spares på Nordstrandskolen – der-
udover skal Dragør Skole og Store 
Magleby Skole også holde for.

Skolebestyrelsen på Store Mag-
leby Skole har ifølge formand Erwin 
Lansing »på nuværende tidspunkt 

Når nyuddannede, dygtige lærere kig-
ger sig omkring for at finde et job, har 
det i mange år været populært at vende 
blikket mod Dragør. Også selvom de 
har skullet cykle igennem to kommu-
ner – København og Tårnby – hvor de 
ville kunne få en højere løn.

På Nordstrandskolen oplever sko-
lebestyrelsesformand Thomas Holte 
dog, at udviklingen er vendt. Det gode 
lærerliv, der tidligere har været gule-
roden for både lokale og ikke-lokale 
lærere, er i fare, fordi skolerne nu skal 
spare 3,4 millioner kroner på årets 
budget. Det budget, man ellers havde 
planlagt hele året efter på både Store 
Magleby Skole, Nordstrandkolen og 
Dragør Skole. 

Fordi der har været uforudsete udgif-
ter på specialområdet, er skolerne ble-
vet pålagt at finde pengene – for det 
er sådan, den såkaldte Dragør-model 
fungerer. Altså den økonomiske sty-
ringsmodel, hvor økonomien på de tre 
folkeskoler og specialområdet hænger 
sammen. 

Når der bliver brugt flere penge end 

Opfordring:  

Find skolepengene  
på bankbogen
Formand for skolebestyrelsen på Nordstrandskolen, Thomas Holte, mener,  
den økonomiske situation på skolerne i Dragør nu er så uholdbar, at man er 
nødt til at genoverveje Dragør-modellen. Som et minimum bør man være klar  
til at trække på kommunens opsparing for at holde hånden under skolerne.

Dragør-modellen  
– ansvarlig eller uansvarlig?
Politikerne fra Dragørs kommunalbestyrelse har delt sig i to lejre, hvad 
angår de 3,4 millioner kroner, som kommunens tre folkeskoler netop er  
sat til at finde.
Her har vi listet kommunalbestyrelsens to fronters argumenter for og 
imod Dragør-modellen op over for hinanden.

Liste T’s argumenter for, at Dragør-modellen er uansvarlig
1.	 Dragørmodellen betyder, at det almene skoleområde alene skal holde 

for, når specialområdet overskrider budgettet.
2.	 Denne økonomiske styringsmodel betyder, at man skal klare merforbrug 

internt, og der er dermed ingen offentlig debat og ingen reel politisk 
prioritering. Dermed er Dragør-modellen også et demokratisk problem.

3.	 Hver gang, der spares, sparer man først på oplevelser, fællesskab, trivsel 
og nærvær – de ting, der gør en afgørende forskel i børnenes hverdag. 
Ikke mindst for elever, der har det svært.

4.	 En uforudsigelig økonomi (som skyldes, at skolerne skal punge ud,  
hver gang der kommer uforudsete udgifter på specialområdet) betyder, 
at Dragørs skoler ikke længere er attraktive steder for lærere og pæda-
goger at arbejde. For så skal de hele tiden løbe stærkere for at kunne 
levere den samme kvalitet. 

5.	 Dragørmodellen bør sættes ud af kraft i den aktuelle situation, følges op 
af en reel politisk debat om besparelsernes størrelse og konsekvens, så 
kommunalbestyrelsen har mulighed for at finde besparelserne på andre 
områder end skolerne. 

Kilde: Læserbreve i Dragør Nyt fra Peter Læssøe, Annette Nyvang og Sanne 
Rossen (T)

De Konservative, Venstre og Socialdemokratiets  
argumenter for, at Dragør-modellen er ansvarlig
1.	 Fra 2023 til 2026 er der tilført 16 millioner kroner i ekstra bevillinger  

til skoleområdet. Dragør-modellen kan dermed ikke siges at udsulte 
skoleområdet.

2.	 Dragør-modellen skaber ikke merudgiften. Men den er et økonomisk 
redskab til at håndtere en merudgift, der er opstået, fordi der er 
visiteret flere børn til specialundervisning, end man havde budgetteret 
med. Pengene forsvinder således ikke fra børnene, men de kanaliseres 
derhen, hvor børnenes behov aktuelt er størst.

3.	 Merforbruget på specialundervisningen, som nu skal findes i de almene 
folkeskoler, svarer til 1,8 procent af det samlede budget på 189 millioner 
kroner. Det er dermed et mindre beløb i den store sammenhæng, men 
pengene skal findes, og skolelederne har vurderet, at situationen kan 
håndteres inden for skoleområdets samlede økonomiske ramme. 

4.	 Formålet med Dragør-modellen er at skabe fælles ansvar og give skole-
lederne et bedre grundlag for at finde den rigtige løsning for det enkelte 
barn. Kan vi hjælpe barnet bedre i folkeskolen? Er der brug for et lokalt 
specialundervisningstilbud? Eller er der behov for et skoletilbud uden 
for kommunen?

5.	 Det er ikke ansvarligt at pege på kassen eller kommunens samlede 
regnskabsresultat, hver gang der opstår merudgifter. Dragør Kommune 
budgetterer det, den må bruge i forhold til servicerammen –  
i 2025 5,8 millioner kroner over servicerammen. 

Kilde: Læserbrev i Dragør Nyt skrevet af Kenneth Gøtterup (C), Henrik 
Kjærsvold-Niclasen (V) og Nicolaj Bertel Riber (A) 

Kirsten Marie 
Juel Mouritsen

Af Kirsten Marie Juel 
Mouritsen

 
»Der har den seneste tid 
været offentlig debat om 
skolevæsnets økonomi og 
udviklingen på skoleområ-
det. Derfor ønsker jeg kort 
at orientere om situationen. 
Som i mange andre organi-
sationer oplever vi løbende 
ændringer i de økonomiske 
forudsætninger, som ligger 
til grund for vores planlæg-
ning. Det betyder, at vi fore-

tager enkelte justeringer i 
det forventede budget for 
den kommende periode.«

Sådan lød det fra skole-
leder på Dragør Skole, Jon 
Lillemark Jørgensen i en 
besked på Aula til forældre 
til børn på Dragør Skole fre-
dag den 12. juni.

Præcis samme besked 
sendte Claus Peter Ander-
sen, skoleleder på Nord-
strandskolen til sine foræl-
dre, mens Kasper Stoholm, 
skoleleder på Store Magleby 

Skole skrev det til foræl-
drene på sin skole.

»Tilpasninger af  
begrænset omfang«
Skolelederne understreger i 
deres enslydende besked, at 
de økonomiske justeringer 
ikke ændrer på deres grund-
læggende prioriteringer.

»Vi har fortsat et stærkt 
fokus på at sikre undervis-
ning af god kvalitet og et 
trygt læringsmiljø for alle 
elever. For elever og familier 

derne ønskede at skabe ro og 
klarhed ved at orientere om, 
at der ikke er tale om store 
generelle besparelser eller 
aflysninger af aktiviteter. 
En fælles besked blev vur-
deret som den bedste måde 
at kommunikere dette på,« 
lyder det fra forvaltningen.

vil hverdagen på skolerne i 
videst muligt omfang være 
uændret. Aktiviteter og til-
bud fortsætter som planlagt, 
og eventuelle tilpasninger vil 
være af begrænset omfang,« 
lyder det.

For at skabe ro
Forvaltningen i Dragør 
Kommune forklarer, at 
det er skolelederne, der i 
fællesskab har truffet en 
beslutning om at sende en 
enslydende besked ud til for-
ældrene for at skabe ro.

»Skolelederne har i fæl-
lesskab drøftet kommuni-
kationen. Den fælles besked 
blev udsendt for at sikre en 
ensartet og korrekt kommu-
nikation til alle forældre, da 
nogle elever var begyndte at 
tale om, at alt skulle spares 
væk. Formålet var at undgå 
misforståelser og sikre, at 
alle fik samme information 
om situationen. Skolele-

Fælles udmelding  
fra skolelederne
Alle forældre til børn i Dragørs tre folkeskoler modtog den 
12. juni en personlig besked fra skolelederen på den skole, 
de har børn på. Beskeden var dog enslydende.

Af Tim Panduro

Miljøminister Maria Reu-
mert Gjerding og transport-
minister Signe Munk må 
meget gerne finde en plads i 
kalenderen til et møde med 
Dragørs borgmester Ken-
neth Gøtterup. 

Nogenlunde sådan lyder 
budskabet i et par breve, der 
er sendt til de to ministre fra 
borgmesteren. 

Han er ivrig efter at få sat 
gang i det statslige arbejde 
med kystsikring, men det 
kræver, at regeringen frem-
sætter forslag om en Kli-
matilpasningsplan II. Den 
lå allerede som et forhand-
lingsudspil fra regeringen, 
da der blev udskrevet valg 
– men er blevet forsinket af 
både valget og den langsom-
melige regeringsdannelse.

Den tidligere regerings 
udkast lagde op til en model, 
hvor staten kunne løfte en 
større del af regningen for 
kystsikring – hvilket vil 
komme Dragør til hjælp. 

Kommunen har 13 kilo-
meter kysstrækning og 
under 15.000 indbyggere 
– og ligger så lavt, at 43 
procent af boligerne vil stå 
under vand ved en såkaldt 
100-årshændelse. Derfor er 
der stort behov for at sætte 
gang i kystsikringen.

Ansvarsfordeling
Borgmesteren opfordrer i 
brevet til, at der kommer 
»en klar rolle- og ansvars-
fordeling mellem stat, kom-
muner og grundejere« med 
»ændrede finansierings-
modeller for større og lang-

sigtede klimatilpasnings-
projekter, herunder det 
kommunale anlægsloft«.

Desuden nævner han 
behovet for at justere lov-
givningen omkring de 
særligt beskyttede Natura 
2000-områder samt fortsat 
koordinering mellem loka- 
le kystbeskyttelsesprojek-
ter og statens arbejde med 

at beskytte kritisk national 
infrastruktur. 

Sidstnævnte er blandt 
andet årsag til, at der bli-
ver bygget et statsligt dige 
tværs over Amager, blandt 
andet ved Store Magleby og 
Dragør Nordstrand, hvor 
det skal beskytte lufthavnen, 
uden at Dragør Kommune 
får beskyttelse ud af det.

Borgmesteren beder 
begge ministre om et møde 
i brevene – og kommer også 
med en opfordring.

»Jeg vil gerne invitere til 
en tæt og løbende dialog om, 
hvordan staten og kommu-
nerne ifællesskab kan skabe 
de nødvendige rammer for 
fremtidens klimatilpas-
ning,« skriver han.

Nye ministre har fået 
brev fra Dragør
Borgmesteren har bedt om møder med både miljøministeren  
og transportministeren for at få afklaret rammerne om kystsikringen.

Sådan kan forlandet se ud ved Søvang, når der er gået ti år – men for at Dragør kan komme 
helt i mål med kystsikring, skal samspillet mellem stat og kommune klappes helt af. 
Visualisering: Arkitema/COWI

Af Tim Panduro

Natur- og militærområdet 
Aflandshage, der ligger på 
strækningen efter Søvang 
og ud mod Kongelunden, 
skal være såkaldt bered-
skabsområde for de norsk-
producerede mobile mis-
silsystemer NASAMS. Det 
skriver Forsvarsministeriet 
i en pressemeddelelse.

Systemet er blevet ind-
købt for at forsvare Dan-
mark mod fjendtlige angreb 
med fly, missiler og droner – 
og afslutter en godt 20-årig 
periode uden jord- til luft-
baseret forsvar i Danmark.

NASAMS-systemerne 
kommer til at have fast 
base på Flyvestation Skal-
strup nær Roskilde samt 

på Flyvestation Tirstrup på 
Djursland. Der bliver opret-
tet beredskabsområder i 
Skrydstrup i Sønderjylland 
og altså på Aflandshage i 
Dragør.

Præcis hvad begrebet 
beredskabsområder omfat-
ter, og om det vil kunne 
mærkes i nærområdet, er 
ikke oplyst af Forsvarsmi-
nisteriet. Ministeriets pres-
seafdeling henviser til For-
svarskommandoen, der ikke 
er vendt tilbage på Dragør 
Nyts henvendelse om place-
ringen før avisens deadline.

Det fremgår dog af mel-
dingen på forsvarets hjem-
meside, at de daglige ope-
rationer og træning skal 
foregå i Tirstrup og Skal-
strup.

Område i Dragør skal indgå  
i det danske luftforsvar
Aflandshage bliver beredskabsområde for det nye  
jord- til luftforsvarssystem, der skal forsvare Danmark mod fjender udefra.

NASAMS-systemet skal ikke stå i 
Dragør i det daglige, men Aflandshage 
er blevet beredskabsområde, hvor det 
kan operere fra. Foto: Casper Brock, 
Forsvaret/Forsvarets Mediearkiv
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ter en snarlig udmelding fra 
regionen,« hedder det i et 
skriftligt svar til Dragør Nyt 
fra Kenneth Gøtterup.

Han er også formand for 
Movia, der er trafikselskab 
for regionen. I den sam-
menhæng er udmeldingen 
også positiv.

»Det tegner godt, og 
det ville have haft meget 
uoverskuelige konsekven-
ser for kommunerne, hvis 
S-linjerne blev nedlagt. Nu 
håber jeg, at regionen i årene 
fremover kan sikre ro om 
disse buslinjer. De har stor 
betydning for transporten 
på tværs af regionen,« svarer 
Kenneth Gøtterup i rollen 
som Movia-formand.

over Lars Gaardhøjs første 
udmelding om den store 
besparelse. Den nye udmel-
ding gør ham mere positiv 
– med et væsentligt forbe-
hold.

»Jeg har endnu ikke i 
skrivende stund modtaget 
meddelelse fra regionen om, 
at spareplanerne er lagt i 
skuffen. Men som borgme-
ster er jeg meget glad for, at 
buslinjen ser ud til at fort-
sætte. Det er helt afgørende 
for sammenhængskraften, 
at vi har denne buslinje, da 
den forbinder hele Sydstran-
den med København, metro 
og tog. Det ville have været 
en dyr opgave at løfte alene 
som kommune. Jeg forven-

på grund af et fald i blok-
tilskuddet fra staten, og 
fordi en sundhedsreform 
har givet regionerne nogle 
ekstra opgaver, som ikke 
bliver opvejet økonomisk af, 
at andre opgaver forsvinder. 
Men nu er faren tilsynela-
dende afblæst.

»Jeg er fortrøstningsfuld 
for busdriften. Der var ikke 
nogen, der kunne ønske sig 
store og massive besparel-
ser,« siger Lars Gaardhøj til 
DR.

»Helt afgørende«
Dragørs borgmester Ken-
neth Gøtterup, der også er 
formand for trafikselskabet 
Movia, var stærkt bekymret 

ningen af Region Sjælland 
og Region Hovedstaden, der 
bliver en realitet ved næste 
årsskifte. Det svarede til, at 
en tredjedel af de regionale 
buslinjer på Sjælland og 
omkringliggende øer ville 
blive sløjfet. 

Regionerne driver blandt 
andet S-busserne – og 
udmeldingen betød blandt 
andet, at 250S, som forbin-
der Dragør med København, 
var i fare.

Region Østdanmark 
skulle, da brevet blev sendt, 
finde den store besparelse 

var ellers lagt op til noget 
nær en katastrofe for den 
kollektive trafik øst for 
Storebælt, da der tidligere 
på året landede et brev fra 
formanden for den kom-
mende Region Østdanmark 
til samtlige borgmestre i 
regionen.

250S i fare
Dragør Nyt kunne citere fra 
brevet, hvor regionsformand 
Lars Gaardhøj skrev, at der 
skulle findes 148 millio-
ner kroner på det regionale 
budget efter sammenlæg-

slagtning af busruter i hele 
den ny region stoppet. Der 

Danske Regioner og rege-
ringen, der ifølge DR sikrer 
et tilskud på 148 millioner 
kroner til den kommende 
Region Østdanmarks kol-
lektive trafik.

Dermed bliver en ned-

»Mig bekendt er seneste nyt, at alt er 
i orden, og alle overholder reglerne,« 
siger han og bakker op om det kom-
munale tilsyn.

»Vi har regulativerne af hensyn til 
bymiljøet. Det handler om at skabe 
klare rammer, så vi har plads til glade 
mennesker og levende liv, uden at det 
går ud over byens udseende,« siger han.

der blev varslet et påbud – og det er en 
alvorlig sag. Et påbud betyder nemlig, 
at der ifølge kommunens egne regler 
ikke må være udeservering på stedet 
resten af sæsonen.

Tilsyneladende hjalp den kom-
munale sabelraslen, fortæller Nicolaj 
Bertel Riber (A), der er formand for 
udvalget.

reglerne for udeservering.Det drejer sig 
blandt andet om placering af borde i 
bybilledet.

Ifølge en orientering til By-, Miljø- 
og Klimaudvalget førte et tilsyn tirsdag 
den 5. maj til tre indskærpelser. Tirs-
dag den 12. maj fulgte kommunens folk 
op – og her var den stadig gal ved to 
af cafeerne. De fik derfor et brev, hvor 

Af Kirsten Marie Juel Mouritsen
 

Dragør Kommune har allerede en for-
pagter af de 48.000 kvadratmeter jord, 
der ligger på Kirkevej 56. Men denne 
forpagter har ønsket at videreudleje 
cirka en femtedel af jorden – cirka 
10.000 kvadratmeter – til Foreningen 
Tilia. En lokal natur- og miljøforening, 
der blev etableret i oktober sidste år for 
at fremme lokalt, sprøjtefrit jordbrug 
med respekt for naturen. 

Tilia ønskede at bruge deres jord-
stykke til at dyrke sprøjtefri grøntsager 
og blomster, sælge af dem fra et skur på 
grunden, de kunne låne af forpagteren 
– og i øvrigt afholde små fællesskabs-
arrangementer omkring det at dyrke 
jorden.

Men administrationen i Dragør 
Kommune anbefalede, at politikerne 
ikke imødekom ansøgningen, fordi 
det ville betyde, at kommunen mister 
direkte kontrol med lejeforholdet. Og 
fordi en sådan aftale ikke var en del af 
den oprindelige forpagtningsaftale. 

Dette valgte Økonomiudvalget at 
følge, selv om Foreningen Tilias ønsker 
om at bruge et jordlod blev vurderet 
til både at være i overensstemmelse 
med kommuneplan og lokalplan – og i 

øvrigt passe ind i kommunens fokus på 
lokalt producerede fødevarer.

»Det handler ikke om, at Foreningen 
Tilias projekt er dårligt. Det er faktisk 
rigtig godt og ligger netop i tråd med 
det fokus på lokalt producerede føde-
varer, vi har sat i gang. Men vi siger nej 
til det af principielle årsager, fordi det 
handler om udbudsretlige vilkår, som 
vi som kommune selvfølgelig skal over-
holde,« forklarer borgmester Kenneth 
Gøtterup (C).

Fordi Kirkevej 56 har været i udbud, 
og mulighed for videreudlejning ikke 
indgik i udbudsmaterialet, kan man 
ikke give vinderen af udbuddet – den 
nuværende forpagter – den mulighed.

»Alle skal have lige vilkår. Derud-
over ønsker vi generelt at leje jord ud 
til nogen, der skal bruge den. Ikke til 
nogen, der har videreudlejning for 
øje,« siger Kenneth Gøtterup.

Han forklarer dog, at kommunen 
efter sommerferien vil i gang med at 
skabe et samlet overblik over de area-
ler i Dragør, som de ejer – og som de 
kan smide ind i puljen til interesse-
rede producenter af lokale fødevarer. 
Så måske får Foreningen Tilia mulig-
hed for at gennemføre deres projekt et 
andet sted.

Tilia får ikke adgang  
til Kirkevej 56

Af Tim Panduro

»Ret ind – ellers mister I retten til ude-
servering resten af året.«

Sådan lød budskabet i store træk fra 
Dragør Kommune til to cafeer i Dragør 
i et brev i maj. Brevet kom, efter at 
kommunen to gange havde været ude 
og tjekke, om byens cafeliv overholder 

Strid om udeservering:  
Kommune måtte true med forbud
Kommunen har været ude med målebåndet et par gange i foråret – og to cafeer måtte have en advarsel.

Af Tim Panduro

250S og en stribe andre 
buslinjer er reddet fra 
potentiel nedlæggelse. Det 
er det sandsynlige udfald af 
en økonomiaftale mellem 

Regeringsaftale 
redder 250S
En frygtet besparelse bliver ikke ført ud i livet – aftale  
mellem regionerne og regeringen har skaffet 148 millioner 
kroner til at sikre den regionale busdrift i den nye storregion.

Region Østdanmark
Ved årsskiftet 2026/2027 bliver Region Hovedstaden 
og Region Sjælland lagt sammen i en samlet region 
Østdanmark.
Baggrunden er sundhedsreformen fra 2024, hvor 
sammenlægningen blev besluttet for at skabe en  
fremtidssikret sundhedsstruktur, hvor kommuner  
og regioner arbejder tættere sammen.
Region Østdanmark vil få et fælles regionsråd og et 
forretningsudvalg. Sideløbende findes seks sundheds-
råd, hvor kommunerne i regionen deltager. I 2026 
forbereder de nyvalgte regionsråd i de to regioner  
sammenlægningen. Buspassagerer kan roligt søge mod busstoppestedet i fremtiden også – linje 250S er sand-

synligvis reddet. Foto: Tim Panduro

MENY Tårnby, Tårnbyvej 51, Kastrup, tlf. 32 51 16 44
Åbningstider:  Man.–fre. 8–20  Lør.–søn. 8–19  Man.–fre. 6.30–20  Lør.–søn. 6.30–19

ARLA ØKOLOGISK MÆLK
1 liter. Let-, mini- eller skummetmælk. Literpris 9,95.
Maks. 5 stk. pr. kunde.

L’ÉLÉPHANT 
GRENACHE 
VENTOUX
75 cl. Frankrig.  
Literpris 93,27.

DETTE TILBUD 
GÆLDER KUN 
MANDAG OG 

TIRSDAG  
29.–30. JUNI

PR. LITER

995

SKARP PRIS

L’OR
KAFFE
HELE 
BØNNER
Classic eller espresso.

BLAND 
SELV SLIK
Flere varianter.  
Kilopris 99,50.
Maks. 1 kg pr. kunde.

LÆKKER TAPAS
FRA DELIKATESSEN
Se udvalget i butikken.

HEINZ 
KETCHUP
460 g. Kilopris 26,09.

PR. 100 G

995

WEEKENDPRIS

PR. KG

125,-
BEMÆRK 1 KG

PR. FAD

135,-
TIL 2 PERSONER

PR. STK.

12,-

PR. FLASKE

6995

SKARP PRIS

TILBUDDENE GÆLDER FRA TORSDAG DEN 25. JUNI TIL OG MED ONSDAG DEN 1. JULI

MENY TÅRNBYVEJ 51 BYDER  
DRAGØR VELKOMMEN (Det gamle Lanner) 

DETTE TILBUD GÆLDER KUN FREDAG OG LØRDAG  26.–27. JUNI

COCA-COLA,
COCA-COLA ZERO,
TUBORG SQUASH
ELLER FANTA
24 x 33 cl. Flere varianter. Literpris 8,21.Afhentningspris. Sælges kun i hele rammer.

24 X 36 CL

65,-
SKARP PRIS

+PANT
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ter i trygge rammer, styrker 
det kendskabet til forenings-
livet og kan inspirere flere til 
at blive en del af de fælles-
skaber, som foreningerne 
skaber året rundt,« lyder det 
fra Cecilie Blume Sjøgren.

Hun er meget glad for, 
at så mange foreninger i 
Dragør har ønsket at lægge 
frivillige kræfter i at lave et 
godt program for uge 27.

»SommerFerieCamp er 
et stærkt eksempel på, hvad 
der kan lade sig gøre, når 
lokale aktører går sammen 
om en fælles indsats for børn 
og unge,« siger hun. 

udvalg af sports- og fritids-
foreninger, og de har også fat 
i mange børn og unge. Men 
med SommerFerieCamp 
er håbet at nå ud til endnu 
flere. Så også dem, der ikke 
har haft lyst eller overskud 
til det før, måske har lyst 
til at prøve kræfter med en 
ny sportsgren under meget 
uformelle rammer.

»Et vigtigt formål med 
campen er at bygge bro 
mellem børn og unge og de 
lokale foreninger. Når børn 
får mulighed for at møde 
engagerede frivillige og 
afprøve forskellige aktivite-

deres forældre læse,« lyder det fra bibliote-
ket på deres hjemmeside.

Reglerne er de samme for de voksne som 
for børnene. Lån og læs tre bøger og løs ti 
udfordringer.

omkring, så du får læst på forskellige måder 
og på forskellige steder.

Hvis du afleverer udfordringsarket på 
biblioteket senest fredag den 14. august, får 
du en bog-gave. Og så deltager du i øvrigt 
i lodtrækningen i den landsdækkende kon-
kurrence, hvor hovedpræmien er, at du kan 
løbe rundt i en boghandel og tage alt med 
dig fra hylderne, du kan nå på fem minutter.

Dragør Bibliotek håber også, dine foræl-
dre vil være med i konkurrencen.

»Vi gentager successen fra sidste år og 
uddeler også et udfordringsark til dine 
voksne. Når vi spørger børn, siger de nemlig, 
at de ville få mere lyst til at læse, hvis de så 

gang. Lørdag den 27. juni kommer ska-
berne af Møgmis – forfatter Sophie Souid 
og illustrator Thomas Hjorthaab – nemlig 
forbi Dragør Bibliotek fra klokken 10–11. De 
fortæller Møgmis-historier (altså om den 
morderiske møgmis og teenageren Sivert) 
og tegner seje ting.

Ti udfordringer inden 14. august
Hvis du ikke allerede har været forbi biblio-
teket for at deltage i Sommerbogen, kan du 
komme i gang til Møgmis-festen.

Reglerne er enkle: Lån tre bøger og få et 
opgaveark med ti udfordringer, du skal løse 
hen over sommeren. De bringer dig vidt 

Af Kirsten Marie Juel 
Mouritsen

 
Vandpolo, badminton, 
kajakroning og masser af 
vandsjov. Det har Dragørs 

nye venner og få prøvet en 
idrætsgren, man måske ikke 
har oplevet før.

Sådan forklarer Cecilie 
Blume Sjøgren, kultur- og 
fritidskonsulent, Center for 
Borger, Kultur og Social 
om baggrunden for at sætte 
gang i sådan en sportsuge.

»I en tid, hvor fællesska-
ber spiller en afgørende rolle 
for børn og unges trivsel, 
giver SommerFerieCamp 
mulighed for at danne nye 
venskaber, prøve kræf-
ter med nye aktiviteter og 
opleve glæden ved at være en 
del af et fællesskab. Samti-
dig får deltagerne et indblik 
i de mange muligheder, som 
det lokale foreningsliv tilby-
der,« forklarer hun.

Styrke kendskab  
til foreninger
Dragør har et righoldigt 

Sportsklub og Dragør Bad-
minton inviterer til Som-
merFerieCamp.

Hver dag er der aktivite-
ter, som man bare skal møde 
op til, og så kan man møde 

børn og unge mulighed for 
at prøve af helt gratis i uge 
27, når Dragør Kommune 
sammen med Dragør Svøm-
meklub, Dragør Sejlklub, 
Kajakklubben Pilen, Søvang 

Dragørs unge inviteres til sommercamp
Hvilken sportsgren er lige noget for mig? Og hvad har Dragørs foreninger egentlig af aktiviteter for 7–18-årige?  
Det har Dragørs børn og unge mulighed for at finde ud af til gratis SommerFerieCamp i uge 27.

Andre sommercamps
Flere af Dragørs idrætsforeninger tilbyder særlige 
sommercamps, så det er bare om at følge med og tjek-
ke ud, om netop den klub, du har lyst til at snuse til, 
holder nogle særlige sommeraktiviteter. Her skal man 
nemlig købe billetter eller melde sig til på forhånd.
Et par eksempler:
Dragør Tennis: Holder sommercamp hver dag fra 
klokken 10–15 for ungdomsspillere i uge 27, 28 og 32, 
hvor både medlemmer og ikke-medlemmer kan melde 
sig til til sjov, leg og tennis. 
Dragør Boldklub: Holder Sommer Camp i uge 27. Der 
er masser af sjove aktiviteter på sommerfodboldskolen. 
Kongelundens Outdoorforening: Holder outdoor-
camp for alle 10–15-årige i uge 32. Ugen står på blandt 
andet træklatring, SUP, mad over bål og meget mere 
fra kloken 10–15 hver dag – og man får også mulighed 
for at overnatte i shelters. 

Af Kirsten Marie Juel Mouritsen

Lån og læs tre bøger og løs ti udfordringer. 
Sådan lyder kravet til dette års Sommerbo-
gen – en landsdækkende læsekonkurrence, 
som Dragør Bibliotek også er med i.

Sidste år deltog 17.600 børn på lands-
plan. Og 140 af dem kom fra Dragør. Det 
var rekordmange i forhold til både 2024 
og 2023, og på Dragør Bibliotek håber 
man selvfølgelig, at endnu flere vil del-
tage i år.

Derfor har biblioteket inviteret æres- 
gæster til en særlig bog-fest, der for alvor 
skal skyde sommerbogskonkurrencen i 

Sommerbogsudfordringer  
for børn og voksne
Dragør Bibliotek vil igen i år sparke gang i læselysten med en sommerudfordring for børn  
– men også for voksne. Møgmis-forfatterne kigger forbi Dragør for at skyde læsefesten i gang.

Vidste du at ...
•	 23 procent af danskerne læser skønlit-
teratur dagligt eller næsten dagligt.

•	 14 procent læser faglitteratur dagligt 
eller næsten dagligt.

•	 33 procent af dem, der ikke har læst 
eller lyttet til bøger inden for tre 
måneder, siger, at det er fordi, de ikke 
har tid.

Men nu er det snart sommerferie. Så 
har alle folk mere tid til at læse, og man 
kan jo selv bestemme, om man kaster 
sig over en roman om feer og mysterier 
eller fagbøger om spækhuggere eller 
pileflet.
Kilde: Danmarks Statistik, Kulturvaner, 
2025.

Det kan du prøve på SommerFerieCamp
Er du 7–18 år?
Så kan du være med til ketsjerleg i Hollænderhallen med Dragør Badminton tirsdag 
den 30. juni klokken 9–11 og onsdag den 1. juni klokken 12–14. Derudover er der  
kreahygge og fælles frokost (medbring madpakke) klokken 11–12 begge dage med 
Søvang Sportsklub i Hollænderhallen.
Er du 12–18 år?
Så kan du tage med til vandpolo eller en tur på vandet mandag den 29. juni  
klokken 9–11 og 12–14 med Kajakklubben Pilen og Dragør Roklub (man mødes ved 
kajakklubben, hvor man også spiser frokost klokken 11–12 – medbring madpakke).
Er du 9–15 år?
Tirsdag den 30. juni klokken 12–14 og onsdag den 1. juli klokken 9–11 er der vandsjov i 
svømmehallen med Dragør Svømmeklub. Begge dage kan man også være med til krea-
hygge og fælles frokost klokken 11–12 med Søvang Sportsklub i Hollænderhallen.
Torsdag fra klokken 9–11 er der pool party i svømmehallen.

Det sker ...
Onsdag den 24. juni
Kl. 11 Sommerbogen på Dragør Bibliotek
Læs tre bøger og få en gratis bog! Hvis du er mellem 
6 og 16 år, kan du deltage i Sommerbogen. Mandag 
til lørdag til og med den 14. august i bibliotekets 
åbningstid. Fri adgang.

Kl. 13 Udstilling i Dragør Havnegalleri
Mette Hansgaard udstiller kunst i havnegalleriet. 
Hver dag frem til torsdag den 25. juni. Fri adgang.

Kl. 17.15 Gåtur for alle – Nordre Væl
Gågruppen Gåtur for alle Dragør inviterer hver  
onsdag på en ca. 6 km lang gåtur i Dragør.  
Alle er velkomne, hunde skal være i snor.

Lørdag den 27. juni
Kl. 10 Møgmis sætter gang i Sommerbogen
Mød skaberne af Møgmis, når Dragør Bibliotek 
holder opstartsfest for Sommerbogen. For børn fra 
10 år. Entré.

Kl. 10 Læseudfordringen på biblioteket
Dragør Bibliotek hjælper dig med at fuldføre et par 
læseudfordringer til årets Sommerbog? I dag kan du 
både læse udenfor og læse på en ø. Fri adgang.

Søndag den 28. juni
Kl. 10 Højmesse i Dragør Kirke 
Højmesse ved Jens Bach Pedersen. Alle er velkomne.

Kl. 10 Højmesse i Store Magleby Kirke  
Højmesse ved Freja Bondgaard. Alle er velkomne.

Mandag den 29. juni
Kl. 10 Fars Legestue på Dragør Bibliotek
Er du far til et barn mellem 0–3 år? Så kom til Fars 
Legestue. Fri adgang.

Kl. 9 Vandpolo eller en tur på vandet med 
Kajakklubben Pilen og Dragør Roklub
Er du mellem 12–18 år? Så kom forbi kajakklubben 
til vandaktivitet. Der er fælles frokost kl. 11–12 – så 
medbring gerne madpakke. Fri adgang.

Kl. 12 Vandpolo eller en tur på vandet med 
Kajakklubben Pilen og Dragør Roklub
Er du mellem 12–18 år? Så kom forbi kajakklubben 
til sjove vandaktiviteter. Fri adgang.

Tirsdag den 30. juni
Kl. 9 Ketsjerleg i Hollænderhallen
Er du mellem 7–18 år? Kom forbi Hollænderhallen 
og deltag i ketsjerleg med Dragør Badminton.  
Fri adgang.

Kl. 11 Kreahygge i Hollænderhallen
Kreahygge og fælles frokost (medbring madpakke) 
med Søvang Sportsklub. Fri adgang.

Kl. 11 Byvandring med museet
Byvandring i det historiske Dragør. Turen varer ca. 45 
min. Mødested ved Dragørs Besøgscenter, Gl. Havn 14. 
Gratis for alle med en gyldig billet til Dragør Museum.

Kl. 12 Vandsjov i Dragør Svømmehal
Er du mellem 9–15 år? Så kom til vandsjov i svøm-
mehallen med Dragør Svømmeklub. Fri adgang.

Kl. 16 Fælleslæsning – Dragør Bibliotek
Ord til kaffen – fælleslæsning, hvor læseguide og 
bibliotekar Ulla Fajfer inviterer til en eftermiddag 
med fælles litteraturoplevelse. Fri adgang.

Onsdag den 1. juli
Kl. 9 Vandsjov i Dragør Svømmehal
Er du mellem 9–15 år? Så kom til vandsjov i svøm-
mehallen med Dragør Svømmeklub. Fri adgang.

Kl. 9.30 Morgensang i Dragør Kirke
Morgensang i kirken efterfulgt af brød  
og kaffe i sognegården. Alle er velkomne.

Kl. 11 Kreahygge i Hollænderhallen
Kreahygge og fælles frokost (medbring madpakke) 
med Søvang Sportsklub. Fri adgang.

Kl. 12 Ketsjerleg i Hollænderhallen
Er du mellem 7–18 år? Kom forbi Hollænderhallen 
og deltag i ketsjerleg med Dragør Badminton.  
Fri adgang.

Kl. 17.15 Gåtur for alle – Nordre Væl
Gågruppen Gåtur for alle Dragør inviterer hver  
onsdag på en ca. 6 km lang gåtur i Dragør.  
Alle er velkomne, hunde skal være i snor.

Kl. 12 Mød dit nærpoliti
I 2026 vil nærpolitiet være tilstede i Dragør  
til en hyggelig snak med borgerne. Ved Dragørs  
Besøgscenter, Gl. Havn 14. Alle er velkomne.

Torsdag den 2. juli
Kl. 9 Pool party i Dragør Svømmehal
Er du mellem 9–15 år? Så kom til pool party i svøm-
mehallen med Dragør Svømmeklub. Fri adgang.

Kl. 11 Byvandring med museet
Byvandring i det historiske Dragør. Turen varer ca. 45 
min. Mødested ved Dragørs Besøgscenter, Gl. Havn 14. 
Gratis for alle med en gyldig billet til Dragør Museum.

Meld nye arrangementer ind  
senest to uger før på e-mail til  

detsker@dragoer-nyt.dk 
Dragør Nyt tager forbehold for aflysninger, fejl og mangler.  
Søg altid informationer om begivenhederne hos arrangøren.

Se flere arrangementer  
på www.dragoer-nyt.dk

Sommerfestival
Lørdag den 8. august 
I år er der igen sommerfestival  

på Dragør Bibliotek,  
med både musik og kreativt værksted

Jazzkoncert
Benita Hastrup Trio

Klokken 12–14
Kom og nyd musikken, når Benita Hastrup Trio 

åbner for et gnistrende virtuost sammenspil 
og spilleglæde til sommerkoncert i gårdhaven.

Kreativt værksted
Klokken 11–13

Forfatter og illustrator 
Helle Laursen guider  
dig i denne workshop, 
hvor vi med sakse,  
lim og farverige  
collage-ark fyldt med 
mønstre og teksturer 
skaber vores helt  
egne foldebøger.

Vi fejrer 30-års-jubilæum!
I anledning af vores 30-års-jubilæum  

vil vi gerne rette en stor tak til vores kunder,  
samarbejdspartnere og medarbejdere  

for den tillid og opbakning,  
I har vist os gennem årene.

Det har været 30 spændende år  
fyldt med udvikling, gode relationer  

og mange værdifulde oplevelser. 

Det ønsker vi at markere sammen med jer.

Tak for 30 gode år – vi ser frem til mange flere!

Reception på Café Espersen
fredag den 26. juni fra 13–17

Vi byder på lidt godt til ganen og håber  
at se både kunder, forretningsforbindelser,  

familie og venner til en hyggelig fejring

Med venlig hilsen
BOHS El-service
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Har du brug for en bank 
på din hjemmebane?

Så kommer vi gerne hjem til dig.

I Andelskassen ved vi, at gode relationer 

skaber værdi. 

Derfor kan du vælge din hjemmebane 

frem for vores. Vi kommer gerne hjem til 

dig og lytter til det, der betyder mest for 

dig. Måske handler det om dine drømme, 

din bolig, eller hvordan du bedst sikrer 

dig og din familie.

Frederikskaj 4 | 2450 København SV | andelskassen.dk

Sammen kan vi mere

Dragør er min hjemmebane. Her er jeg vokset 
op, og her har min familie og jeg vores hverdag.

Som rådgiver er det vigtigste for mig, at du 
oplever en relation med tryghed, respekt og 
ærlighed. Du fortjener at blive set dér, hvor du 
er i livet.

Har du lyst til, at jeg kigger forbi, så ring eller 
skriv til mig.

Mit nummer er 87 99 59 11, og min mail er 
slf@andelskassen.dk.

Sanne

Jeg har arbejdet i Dragør i mere end 18 år og 
bor på Amager, så jeg kender området godt.

Det er vigtigt for mig at kende mine kunder. 
Ikke bare ved navn, men som mennesker – med 
drømme, bolig og familie. For når vi kender 
hinanden, får vi den mest tillidsfulde relation. 

Jeg kommer gerne forbi – ring eller skriv til mig.

Mit nummer er 87 99 59 06, og min mail er 
mdm@andelskassen.dk.

Maria

Side 724. juni 2026 B Y E N S  L I V



»Jeg ville gerne have fokus på, at 
Dragør var et samfund, hvor søfart 
spillede en stor rolle, og det betød, at 
kvinderne havde en fremtrædende pla-
cering, når mændene var på havet,« 
fortæller hun.

Helle Bjorholm har svært ved at 
udpege en favorit blandt gravstederne, 
men efter at have været omkring flere – 
herunder et par kvindehistorier – ender 
hun alligevel med at pege på en mand, 
nemlig maleren Christian Mølsted.

»Han var en mønsterbryder. Han 
var søn af en fattig fisker, der alligevel 
kom på kunstakademiet og i sin samtid 
blev en maler, der solgte til både Frede-
riksborg og til flere europæiske konge-
huse,« siger hun.

De bevarede
24 fredede grave kan måske forekomme 
som ret lidt i en by, der gennem årene 
har haft mange interessante indbyg-
gere. Men bliver man vejet og fundet 
for let til en fredning, er der stadig håb 
om, at ens navn vil leve for eftertiden 
inden for kirkegårdsmurene. 

Nær urne- og fællesgravene er sam-
let et lapidarium – eller stensamling – 
med gravstene, der er af den ene eller 
anden grund kan have lokalhistorisk 
interesse. Her kan alle gå på opdagelse 
blandt kirkegårdens mange fortællin-
ger – men indtil videre uden QR-koder 
eller andre hjælpemidler fra kirkens 
side. De er forbeholdt de fredede grave.

Fortællingen om de 24 grave kan 
købes i blandt andet Dragør Sognegård 
og i turistinformationen på havnen. 
Hele salgsprisen går til kirkens menig-
hedspleje.

lukkede blomsterkrans på en grav er 
forbundet med død, mens åbne blom-
sterkranse bruges til de levende,« næv-
ner hun som et par eksempler.

Kvindehistorier
Opgaven med hvilke grave, der skulle 
skildres, er bundet af, hvilke der er 
fredede. Men inden for den ramme 
har Helle Bjorholm selv kunne vælge, 
hvilke historier der skulle fortælles.

Der er da også blevet plads til flere 
kvindefortællinger, som ellers har stået 
i skyggen af de mænd, der ofte har teg-
net både familier og det officielle liv 
udadtil. Således er der både kvinder, 
der erhvervede sig ved vævning og for-
tællinger om det farefulde og lidet gla-
mourøse kvindeliv – for eksempel om 
kvinder, der døde i barselsseng.

»Det var et bevidst valg at fokusere 
på kvinderne,« siger Helle Bjorholm.

By-, Land- og Kirkeministerium. Men 
vejledningen giver også et stærkt lokalt 
råderum.

I Dragør er det menighedsrådet sam-
men med museumsinspektør Christian 
Aagaard fra Museum Amager, der står 
for at indstille de grave, som man vur-
derer, skal fredes for eftertiden.

Men dermed slutter det ikke.
»Provsten skal blåstemple frednin-

gen, og det sker blandt andet ud fra, 
hvordan situationen er i resten af prov-
stiet. Hvis man for eksempel vil frede 
en obeliskformet grav, og der er mange 
af dem i provstiet i forvejen, indgår det 
i vurderingen,« siger hun.

Researchen til hæftet med de 24 for-
tællinger og teksterne, der gemmer sig 
bag QR-koderne, har stået på gennem 
otte–ni år.

»Jeg har brugt arkiv.dk, oplysninger 
fra familiemedlemmer, bøger om søfart 
og andre lokale emner og vores histo-
riske arkiv til at finde oplysningerne,« 
siger Helle Bjorholm, der fortæller, at 
hun selv har lært en del af projektet.

»Mange ved ikke, hvad udsmyknin-
gen på gravene betyder, men der er en 
symbolik i næsten alt. Obelisken går 
tilbage til det gamle Egypten, og den 

når man så opdager, at mange af per-
sonerne ligger her, bliver man mere 
interesseret i fortællingerne.«

Flere kriterier
Der er flere kriterier for, at en grav 
kan blive fredet. Det mest oplagte er, 
at personen i mulden skal have været 
betydningsfuld – her er Dirch Passer et 
oplagt eksempel. 

Men også en særlig gravskrift, 
udsmykning, beplantning eller lokal 
betydning kan spille en rolle. Udgangs-
punktet er en vejledning, der senest 
blev opdateret i 2014 af det daværende 

engelsk og dansk og desuden er uddan-
net turistfører. Teksterne er – sammen 
med et netop udkommet hæfte – resul-
tatet af et arbejde, der har stået på 
siden 2017.

»Jeg sad i menighedsrådet og var 
også formand for kirke- og kirkegårds-
udvalget,« fortæller Helle Bjorholm, 
der fortsætter:

»Det gav et godt kendskab til kirke-
gården. Samtidig har jeg siden 2012 
holdt turistrundvisninger for private 
og for Museum Amager. I arbejdet 
med rundvisningerne sætter man sig 
ind i en masse af Dragørs historie, og 

Måske har du allerede set dem, hvis 
du har været omkring Dragør Kirke-
gård; metalstativer med QR-koder, der 
er stukket ned i enkelte grave på den 
gamle kirkegård.

Koderne henviser til historien bag de 
24 fredede grave – med tekster skrevet 
af Helle Bjorholm, der er cand.mag. i 

Tim Panduro

Helle Bjorholm har skrevet 
om de 24 fredede grave på 
Dragør Kirkegård.  
Foto: Tim Panduro

Der er sat QR-koder op ved gravene, så 
man selv kan læse mere på sin telefon. 
Foto: Tim Panduro

Kirken markerede for nyligt udgivelsen med et arrangement 
i sognegården. Foto: TorbenStender

Helle fortæller  
de dødes historie
Helle Bjorholm har skrevet fortællingen om de 24 fredede grave  
på Dragør Kirkegård – fortællingerne kan opleves både  
med mobiltelefonen i hånden og i et nyt hæfte.

• Ombyg & renovering  
• Puds, filts, kalk & fuge arbejde.
• Vægfliser, klinker, natursten & sålbænke.
• Bad, toilet, køkken & bryggers.

Mikkel Jørgensen, Sydstrandsvej 5, Dragør 
Tlf. 22461379, mikkel@lejenmurer.dk

     Lej en Murer
Alt murerarbejde udføres

 LEJ EN MURER
Alt murerarbejde udføres
• Ombygning & renovering
• Pudsning, filtsning, kalkning & fugning
• Vægfliser, klinker, natursten & sålbænke
• Bad, toilet, køkken & bryggers

Mikkel Jørgensen  •  Sydstrandsvej 5  •  Dragør
Tlf. 22 46 13 79  •  mail@lejenmurer.dk

VINDUESPOLERINGTØMRERE/SNEDKERE

Bag Engvælen 16 · 2791 Dragør
Telefon: 40 31 45 44
kim@groening.dk
www.groening.dk

Alt tømrer- og  
snedkerarbejde udføres:
Døre og vinduesudskiftning
Køkkener og gulve
Ny- og ombygninger
Carporte og garager
Ejendomsreparation

Snedker og tømrer-
mester Gröning ApS

Medlem af Københavns Tømrerlaug
TILSLUTTET

MURERE

Telefonbogen  
til fagmanden

MALERE

Malermester Theis Mortensen
Jægervej 68  |  Tlf. 22 79 38 49

Malermester Claus Hvidman
Spættevænget 2  |  Tlf. 40 45 56 95

Alle former for malerarbejde udføres

Aut. el-installatør Claus Bohs Wiekierak
Stubvænget 7 • 2791 Dragør • Mobil 26 12 85 66 • clausbohs@c.dk

Strandbakken 21
2791 Dragør

Tlf. 20 64 60 15
Fax 32 94 80 05

vognmand_michaelHolm@hotmail.com

Opmagasinering
Flyttevogne 10 – 54 m3

3 – 21 pallepladser
Klimatransport
Varme – Køl – Frost
Ned- og udpakning
Klaver- og flygeltransport
Kørsel for De Kongelige
»når de ringer«

FLYTTEFIRMAER/TRANSPORT

ELEKTRIKERE

ENTREPRENØRER/BROLÆGNING

Amager Entreprenøren 

Hingstegaarden  •  Ndr. Dragørvej 11  •  Dragør
Storm: 32 53 31 06  •  24 23 87 11

Brolægning  •  Udlejning af maskiner 
Levering af containere  •  Asfaltering

Renovering af fortov og kloak
Snerydning og saltning

BLIKKENSLAGERE/VVS

BLIKKENSLAGERE/VVS

FINLOW@FINLOW.DK • WWW.FINLOW.DK
FINLOW VVS A/S • KVALITET OG SERVICE GENNEM 45 ÅR

Gaskedler
Varmepumper
Badeværelser
Gas-service
VVS-arbejde Kontakt 

Finlow hvis  
du har brug 
for hjælp

TELEFON 32 51 45 59

Burchhardts Begravelsesforretninger

Tårnby Begravelsesforretning
Amager Landevej 49, 2770 Kastrup

(overfor Tårnby Rådhus)

Vi træffes i vor forretning
mandag–torsdag kl. 9–16 og fredag kl. 9–15

Aftaler træffes gerne i Deres hjem

Vi træffes døgnet rundt på 
32 52 77 87

www.burchhardt.dk

BEGRAVELSE

Øens Bedemand
v/ Søren Riber

Tilbyder hjælp til bisættelse og begravelse på Amager og Christianshavn
Løjtegårdsvej 129, 2770 Kastrup •  Møllevej 2, 2791 Dragør

Stilfuldt & Smukt
Åbent efter aftale

32 53 57 08 / 22 54 77 85
Døgnvagt – også søndag og helligdage

ELEKTRIKERE

Kastrup
Begravelsesforretning

Begravelse Bisættelse

DØGNVAGTTLF. 32 55 55 55 •

Alle aftaler træffes gerne hjemme hos Dem.

Amagerbrogade 155

BEGRAVELSE

Træff es døgnet 
rundt, alle dage
Tlf. 22 33 86 66

Træff es døgnet 
rundt, alle dage
Tlf. 22 33 86 66

Træff es døgnet 
rundt, alle dage
Tlf. 22 33 86 66

Kongelundsvej 308, 2770 Kastrup
www.drachmannbegravelser.dk

Dragør Bedemandsforretning
v/ S. Riber

Møllevej 2, 2791 Dragør
Løjtegårdsvej 129, 2770 Kastrup

Åben efter aftale
32 53 84 87  ·  40 53 84 87

DØGNVAGT

19.500
følger 

DragørNyheder 
på Facebook

Kilde: Facebook

Lokal, stabil 
Dragørboer 

med mange års 
erfaring med  
blikkenslager-  
& vvs-arbejde
49 22 14 25

Vinduespolering
Mobil 

20 45 17 58
S. Kolding

Dragør Begravelsesforretning
Edith Hoe Lorentzen’s eftf.

v/ Michael Riis

Kongevejen 19A

Begravelse og bisættelse ordnes overalt

Vi træffes efter aftale på
Telefon 32 53 06 29 · Døgnvagt For annoncering  

kontakt vores mediechef  
Jens Munch 

tlf.: 22 20 08 67  
jens@dragoer-nyt.dk

Brug vores annoncører  
– så hjælper du din lokalavis
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ind bag i bilen. Rytteren blev efterføl-
gende kørt til hospitalet.

Ifølge løbsleder Jesper Thiesen kom 
rytteren ikke alvorligt til skade. Efter 
hændelsen blev eliteløbet blæst af.

Senere på dagen skulle de yngste ryt-
tere afslutte løbsprogrammet på en lidt 
mindre bane. Her vurderede løbsledel-
sen imidlertid, at der var for megen 
trafik på ruten til, at løbet kunne gen-
nemføres forsvarligt. Og de valgte at 
aflyse det.

vej og samlede både børn, unge, moti-
onsryttere og eliteklasser. 

Dagen igennem var flere veje i områ-
det midlertidigt spærret eller ensret-
tet, men trods trafikreguleringen ople-
vede arrangørerne udfordringer med 
trafik på ruten. Det førte både til et 
styrt i eliteløbet og senere aflysning af 
dagens sidste løb.

Under eliteløbet opstod der en epi-
sode med en bil på ruten. En af ryt-
terne nåede ikke at undvige og kørte 

drenge nu engang gør, fulgte jeg ofte 
med. Ikke fordi jeg selv skulle spille 
harmonika. Men fordi man følger med 
sin ven. Og så skete der noget pud-
sigt. Man blev hængende. Man satte 
sig ned og ventede. Og uden egentlig 
at tænke over det, havde man det godt 
dér. Det siger noget om et menneske. 
For det er ikke alle musiklærere, der 
skaber et lokale, hvor børn har lyst til 
at blive, selv når de ikke selv skal spille. 
Men det gjorde du,« sagde borgmeste-
ren blandt andet til den tydeligt rørte 
musikskolelærer.

jerntæppet væk og måske er ved at få 
det igen. Med mere musikalske ord 
begyndte Jørgen Jansen som lærer på 
musikskolen, mens Elvis stadig var i 
live, og samme år som Ramones ind-
varslede poppunken med deres debu-
talbum. Mere lokalt rendte Dragørs 
borgmester Kenneth Gøtterup rundt 
som en lille knægt – og det kom han 
omkring i hans tale til harmonikavete-
ranen.

»Da jeg var en lille dreng, omkring ti 
år gammel, havde jeg en god ven. Han 
gik til harmonika hos Jørgen. Og som 

Af Tim Panduro

Det var et jubilæum af de sjældne, der 
fredag blev fejret på rådhuset på Kir-
kevej. Her kunne Jørgen Jansen som 
manden i centrum tage imod hyldest 
fra både kollegaer og gamle elever i 
anledning af, at han har arbejdet som 
harmonikalærer på Dragør Musik- og 
Kulturskole siden 1976. 

Og det kan man lade synke ind – de 
50 år dækker over otte forskellige stats-
ministre i betydeligt flere ministerier, 
et europakort, der har fået trukket 

Jørgen fejrede  
et halvt århundrede  
med harmonikaen
Jørgen Jansen har nået et sjældent jubilæum på Dragør Musik- og Kulturskole. 

Jørgen Jansen var trukket i jubilæumstrøjen og kunne rørt lytte med på talerne – her er det borgmester  
Kenneth Gøtterup, der lufter sine egne barndomsminder. Foto: Tim Panduro

Amager Cykle Rings åbne løb blev afviklet omkring Store Magleby, Søvang og Ullerup i søndags. Foto: TorbenStender

Trafik på og omkring ruten fik løbsarrangørerne til at afblæse løbet. Foto: TorbenStender
Af Thomas Mose

Søndag dannede Dragør ramme om 
Amager Cykle Rings åbne landevejs-
løb, Amager CR – Vitamin Well Grand 
Prix. 

Ryttere i alle aldre kørte på en cirka 
14,5 kilometer lang rundstrækning 
gennem blandt andet Store Magleby, 
Ullerup og Søvang, men dagen bød 
også på udfordringer for arrangørerne.

Løbet havde start og mål på Fælled-

Trafik stoppede cykelløbTrafik stoppede cykelløb
Et styrt i eliteløbet og for meget trafik på ruten førte søndag til aflysning af  Et styrt i eliteløbet og for meget trafik på ruten førte søndag til aflysning af  
dagens sidste løb ved Amager Cykle Rings arrangement i Dragør.dagens sidste løb ved Amager Cykle Rings arrangement i Dragør.

Af Thomas Mose

Der var fokus på kreativitet 
og farver, da Hollænder-
gårdene lørdag den 20. juni 
inviterede til workshop i 
nålefilt.

Deltagerne fik mulighed 
for at arbejde med blød uld 
og forvandle materialet til 
små billeder og kunstvær-

ker ved hjælp af den særlige 
filteteknik. 

I løbet af de tre timer blev 
der eksperimenteret med 
farver og former, mens del-
tagerne skabte deres egne 
unikke værker. 

Workshoppen var åben 
for både børn og voksne, og 
alle kunne være med uanset 
erfaring.

Arrangementet var en del 
af Hollændergårdenes lør-
dagssysler og gav de frem-

mødte mulighed for både 
fordybelse og hyggeligt sam-
vær.

Ifølge Per G. Larsson fra 
borgerforeningens bestyrelse 
var der plads til omkring 
40 siddende gæster i huset, 
men med ekstra klapstole 
lykkedes det at finde plads 
til alle fremmødte. Det usta-
dige sommervejr betød, at 
de fleste opholdt sig under 
halvtaget eller indendørs.

Joachim Rasmussen fra 
Sydstrandens Slagter stod 
for maden til arrangemen-
tet, mens drikkevarerne blev 
solgt fra baren. Ifølge Per G. 
Larsson var stemningen høj 
gennem eftermiddagen med 
samtaler og skåler ved bor-
dene.

Efter spisningen stod akti-
vitetsudvalget for en musik-
quiz. Deltagerne arbejdede 
bordvis med at besvare 
spørgsmålene, hvorefter 
svararkene blev byttet rundt 
mellem bordene til rettelse. 
Da de rigtige svar blev gen-
nemgået, blev det vindende 
hold fundet og præmieret.

Af Thomas Mose

Dragør Borgerforening 
afholdt søndag den 14. 
juni sin årlige sommerfest 
i Dragør Bådelaugs lokaler 
på Dragør Havn. 

Arrangementet samlede 
en stor gruppe medlem-
mer, og selv om vejret bød 
på skiftende forhold, blev 
eftermiddagen gennemført 
i godt humør.

Borgerforeningen  
festede på havnen
Dragør Borgerforening samlede medlemmerne til den årlige  
sommerfest i Dragør Bådelaug med grillmad, quiz og socialt samvær.

Nålefilt på Hollændergårdene
Børn og voksne kunne lørdag prøve kræfter med den kreative teknik nålefilt.

Der arbejdes med filt. Foto: TorbenStenderKreative kreationer. Foto: TorbenStender

OSBÆCK VVS
Amager Landevej 279

2770 Kastrup
Tlf.: +45 32 51 43 07

Mobil nr.: +45 22 15 69 79
E-mail: firma@osbaeckvvs.dk

Der var buffet til  
sommerfesten.  
Foto: TorbenStender
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BORGMESTERENS NYHEDS-
BREV: Sommerstemningen er 
ved at indfinde sig i Dragør. De 
første arrangementer er ble­
vet afholdt på havnen, bådene 
er kommet i vandet, og vores 
restauranter har travlt. 

Det er en dejlig årstid, og 
lige om lidt er langt de fleste 
på ferie, mens byen summer 
af gæster og turister. 

Jeg ønsker alle en rigtig dej­
lig sommer.

Tillykke til  
Dragør Boldklub
Et stort tillykke til Dragør 
Boldklub, som har sikret sig 
oprykning til københavns­
serien med herreholdet. Også 
dameholdet er rykket op i 
serie 1. 

Der er meget at være stolt 
af, og det er dejligt at følge 
indsatsen og energien i Dragør 

Boldklub. Det skyldes ikke 
mindst de mange frivillige, der 
uge efter uge lægger et stort 
arbejde i at drive klubben.

Varme og naturgas
Det er godt og vel et år siden, 
vi stoppede fjernvarmeudrul­
ningen. 

Vi orienterede dengang 
om, at når regeringen på et 
tidspunkt melder klart ud om 
udfasningen af gassen, vil vi 
udarbejde en ny varmeplan 
for Dragør. Men vi meldte 
også klart ud, at der med stor 
sandsynlighed ikke kommer 
en kollektiv varmeforsyning til 
Dragør, og at alle fremadrettet 
skal finde egne varmeløsnin­
ger, når gassen udfases. 

I den senere tid har flere 
rettet henvendelse til mig om 
den videre proces. Det er sær­
ligt fra den gamle by og andre 
områder, hvor varmepumper 
ikke er det optimale. 

Jeg vil gerne opfordre de 
bebyggelser, hvor man ikke 
vurderer, at varmepumper er 
en del af de fremtidige løs­
ninger, til at begynde interne 
drøftelser om mulige varme­
løsninger. 

Vi vil som kommune invi­
tere bestyrelserne for disse 
bebyggelser til et temamøde i 
efteråret for at udveksle erfa­
ringer på området. 

Når regeringen melder klart 
ud om udfasningen, vil vi poli­
tisk udarbejde en ny varme­
plan for Dragør.

Regeringsgrundlag
Siden mit sidste nyhedsbrev 
har Danmark fået en ny rege­

ring. Tillykke til alle de nye 
ministre. Det er altid en stor 
dag, når Danmark får en ny 
regering.

Jeg har set frem til, at der 
blev dannet en ny regering, 
fordi Dragør har flere store 
sager, hvor vi har brug for 
regeringens hjælp til at skabe 
gode løsninger. 

Vi har behov for en lov­
ændring, så Dragørs unge 
ikke forskelsbehandles ved 
optagelse på ungdomsud­
dannelserne. Vi har brug for 
en klimahandlingsplan, så vi 
kan få de bedste rammer for 
vores kystsikringsprojekt. Og 
vi har brug for rimelige vilkår 
for sandsugning i vores ind­
sejling.

Jeg er i fuld gang med at 
tage kontakt til de ansvar­
lige ministre og har allerede 
skrevet til dem med henblik 
på møder. 

Det er et langt og sejt træk, 
men vi må ikke give op, og vi 
skal blive ved med at presse 
på.

Økonomiaftale
I sidste uge indgik Kom­
munernes Landsforening og 
regeringen en aftale om kom­
munernes økonomi for 2027. 

Det første indtryk, man får, 
når man læser aftalen, er, at 
kommunerne tilføres mange 
penge. Men når man dyk­
ker ned i aftalen, er der flere 
alarmsignaler, som reelt kan 
betyde, at de fleste kommu­
ner skal spare i 2027, fordi de 
overordnede rammer ikke er 
øget.

Vi må nu afvente de 

komme vores borgere til gode 
gennem høj kvalitet i pleje og 
omsorg.

Initiativer  
på børneområdet
Også på børneområdet er 
der sat flere gode initiativer 
i gang.

For det første er arbejdet 
med Børnenes Innovations­
fond startet. Det handler om, 
at vi giver børn og unge råde­
ret over et budget, som de 
selv kan disponere over til nye 
initiativer for børn og unge.

I Pædagogisk Psykologisk 
Rådgivning (PPR) udvider vi 
samtidig antallet af psykolo­
ger, der arbejder tættere på 
børnene i deres hverdag. 

Derudover styrker vi den 
juridiske rådgivning og vur­
dering på blandt andet det 
specialiserede børneområde 
samt handicap- og socialom­
rådet. Lovgivningen bliver sta­
dig mere kompleks. Borger­
nes retssikkerhed skal være i 
hovedfokus, og derfor styrker 
vi indsatsen.

Beredskabsplan
Vi er nu langt med vores 
beredskabsplaner for et 
eventuelt angreb mod Dan­
mark – herunder hybride 
angreb. 

Der er for nylig gennemført 
en mindre øvelse på pleje­
hjemmet med fokus på hånd­
tering af en situation, hvor 
strømmen er væk i tre døgn.

Derudover har vi beslut­
tet at gennemføre en større 
beredskabsøvelse senere på 
året. 

For mig er det meget vig­
tigt, at vi løbende øver os. 
Det er gennem afprøvning af 
vores beredskabsplaner, at vi 
finder ud af, hvor udfordrin­
gerne er, og hvordan vi bedst 
håndterer dem.

Med venlig hilsen
Kenneth Gøtterup

nogle områder vanskelig 
opgave. Men vi tager det poli­
tiske ledelsesansvar alvorligt 
og løser udfordringerne.

Trafiksituationen
Vi er mange, der har mærket 
trafikkaosset på Amager. Det 
er både utilfredsstillende og 
frustrerende.

Så snart vi blev opmærk­
somme på situationen, tog 
jeg fat i mine to borgmester­
kolleger: Line Barfod, der er 
teknik- og miljøborgmester i 
København, og Tårnbys borg­
mester Allan Andersen. 

Mit budskab var – og er 
fortsat – klart: De to kom­
muner har et ansvar for at 
planlægge og bidrage med 
at koordinere deres og andre 
myndigheders vejarbejder, så 
trafikken på Amager ikke blo­
keres i flere timer ad gangen.

Jeg har haft møder med 
begge borgmestre, og der er 
iværksat tiltag, som skal for­
bedre situationen. Men vi er 
fortsat udfordret. 

Vi har som kommune ingen 
sanktionsmuligheder, men 
jeg bliver ved med at presse 
på for, at særligt Københavns 
Kommune har fokus på at 
forbedre forholdene. Line 
Barfod har samtidig lovet 
løbende møder og oriente­
ring om sagen.

OK-Fonden
I maj måned traf vi beslutning 
om at indgå forhandlinger 
med OK-Fonden om overta­
gelsen af plejehjemmet. Pro­
cessen er godt i gang, og jeg 
forventer, at vi efter sommer­
ferien får forelagt et udkast til 
kontrakt.

Jeg er meget glad for, at 
vi går denne vej. For mig 
handler det om at skabe de 
bedst mulige rammer for 
faglig udvikling blandt både 
ledelse og medarbejdere. Det 
vil styrke det faglige miljø og 

konkrete beregninger af, 
hvad aftalen reelt betyder 
for Dragør Kommune. Det 
resultat forventer vi at have 
omkring midten af august.

10-årsplanen og  
kommende beslutninger
Kommunalbestyrelsen har 
fået forelagt en vurdering af 
økonomien for de næste 10 
år. 

Kort fortalt står vi over for 
den udfordring, at antallet af 
borgere falder. Det skyldes 
ikke, at det ikke er attraktivt 
at bo i Dragør – tværtimod 
bliver vores boliger solgt. 
Men vi bliver ældre, og der 
bor færre mennesker per 
husstand.

Det faldende indbygger­
tal betyder, at vi i 2035 kan 
mangle mellem 60 og 90 mil­
lioner kroner om året i den 
kommunale økonomi. Det er 
mange penge og en alvorlig 
udfordring. Men vi kan hånd­
tere den.

Det handler om at stabili­
sere vores nuværende ind­
byggertal, og det kan vi blandt 
andet gøre ved at etablere 
flere boliger. I første omgang 
har kommunalbestyrelsen 
bedt om en ekstern vurdering 
af beregningsgrundlaget, så 
vi er helt sikre på udfordrin­
gens omfang.

Herefter skal kommunal­
bestyrelsen senest i foråret 
2027 vedtage en plan for de 
næste 10 års økonomi og ind­
satser i Dragør, så vi sikrer, at 
budgettet også fremover er i 
balance. 

Det bliver en stor og på 

Opdatering fra rådhuset før sommerferien
Af Kenneth Gøtterup, 
borgmester

Vi ønsker alle en  
rigtig dejlig sommer

Bliv medlem af Dragør Borgerforening
– læs mere om foreningen på:

www.borgerforening.dk
DRAGØR BORGERFORENING – STRANDGADE 14

Hygge i  
gårdhaven

mandag den 29. juni  
kl. 19

i Dragør Borgerforenings sal, 
Strandgade 14

Sommerferien nærmer sig med sol, og masser 
af hygge, men inden da skal vi da lige mødes i 

Beghuset´s lille skønne gårdhave, hvor vi endnu 
engang skal smage på liflige bobler og spise 

sommerens modne og søde bær.

Måske vi også har lyst til at synge en sang,  
men ellers er det en aften, hvor der er plads  

til hyggesnak og afslapning.

85 kr. pr. deltager
Tilmelding er nødvendig på 

www.borgerforening.dk
Vi kan maks. være 25 deltagere. Så det er  
»først til mølle«-princippet, og tilmelding er  
først gældende ved modtagelse af betaling.

UDSOLGT

Kommende arrangementer:
 17. aug. Sejllads med Mira   UDSOLGT
 24. aug. Rejsen til Albanien med rygsæk
 7. sept. Baageband hylder John Mogensens musik
 21. sept. Hovedstadens beredskab
 3. okt. Årets Fugleskydning

Thimandsvænget 27
32 53 49 03

www.skøn.net

Lokalt blomsterværksted  
GRATIS levering i Dragør
Kig forbi Stationsvej 4  
og se buketterne i ladcyklen

Lille Frøken Himmelblå

Mandag–fredag 10–17  |  Lørdag 10–14  |  Søndag lukket
30 74 20 00  |  Lillefroekenhimmelblaa@gmail.com

LEJ ET RUM A/S
A.P. Møllers Allé 17 • 2791 Dragør • Tlf. 32 84 84 49
E-mail: info@lejetrum.dk • Internet: www.lejetrum.dk

Kniber det med pladsen
- så lej et rum

Send dine ting på et tørt,
rent og sikkert lagerhotel

Fra 3-60 m2

Kort- og langtidsudlejning

Ring og få et godt tilbud 32 84 84 49

Lej et rum
A. P. møllers Allé 13 • 2791 Dragør • tlf.: 30 28 38 72

www.lejetrum.dk
Ring og få et godt tilbud 30 28 38 72

Fra 2–49 m2

Fodklinikken v/stats- 
aut. fodtera peut  
Ingegerd Bjørke Betz,  
Drag ør  
Stationsplads 2
Tlf. 40 54 07 50

Konsultation efter aftale.

Drag ør klinik for
fodterapi/hjem-
besøg v/ stats - 
aut. fodterapeut  
Pia Møgelgaard 

Tlf. 32 53 73 83 – A. P. Møllers 
Allé 9 A – dragoerklinik.dk

Rubrikannoncer

Annonce:
Tinglysningsretten har den 2. marts 2026 afsagt 
kendelse om, at der tillades offentlig indkaldelse 
af den eller de, som måtte anse sig for værende 
berettiget som adkomsthaver til ejendommen 
matr.nr. og ejerlav 0015u, Skelgårde, Tårnby  
med bygningsnummer 109 beliggende på  
adressen Hf. Selandia 109, 2770 Kastrup.  
Adkomsthaver til ejendommen er ifølge  
Tingbogen anført som Lennart Palm.
Indkaldelsen sker med henblik på, at Henrik 
 Abrahamsen får ejendomsdom som rette ejer  
af ejendommen. 
Alle der har indsigelser mod, at Henrik Abraham-
sen får ejendomsdom, indkaldes til behandling af 
begæringen, der er berammet til foretagelse ved 
Tinglysningsretten, Majsmarken 5, 9500 Hobro,  
7. oktober 2026 kl. 10.00. 
Eventuelle indsigelser skal indgives skriftligt  
til Tinglysningsretten – evt. ved anvendelse af 
Tinglysningsrettens kontaktformular på tinglys-
ningsretten.dk – forud for retsmødet eller senest  
i retsmødet med henvisning til Tinglysningsretten 
j.nr. 26/07828. Der vil blive indkaldt til et nyt rets-
møde til behandling af eventuelle indsigelser. 
Såfremt der ikke fremkommer indsigelser senest 
ved retsmødet må det forventes, at der afsiges 
ejendomsdom som begæret.
22. juni 2026
Henrik Abrahamsen

dragoer.lions.dk

Støt vore sponsorer  
- de hjælper os  
med at hjælpe

Tak til vores 
sponsorer
for præmier 
til lykkehjulet

Lions Dragør

Matas 
Dragør Centret
Dragør Apotek
Dragør Centret
De små engle 
Dragør Centret
Boutique No.1
Kongevejen
East  
Kongevejen
Verk 
Kongevejen
Barbara Maria 
Kongevejen
Salon Nauja 
Dragør Stationsplads
Sydstrandens Slagter 
Krudttårnsvej
SuperBrugsen 
Krudttårnsvej
Føtex 
Dragør Centret
Meny
Vermlandsgade
Njal Foto 
Njalsgade

DRAGØR KIRKE
Søndag den 28. juni. kl. 10.00: 

Jens Bach Pedersen
Onsdag den 1. juli kl. 09.30: 

Morgensang
H

STORE MAGLEBY KIRKE
Søndag den 28. juni kl. 10.00: 

Freja Bondgaard

Dragoer.dk
Drag ør Kommune • Kirkevej 7
2791 Dragør • 32 89 01 00
sikker post – se dragoer.dk/kontakt

Sommerferiecamp 2026

I uge 27 inviteres alle børn og unge i alderen  
7 til 18 år til 4 dage fyldt med sjove og gratis  
aktiviteter. Der bliver mulighed for at prøve 
vandpolo,  kajak, roning, badminton og  
kreative aktiviteter.

Sommerferiecampen er åben for alle – man 
skal bare møde op og have lyst til at være med. 
Aktiviteterne foregår i samarbejde med lokale 
idrætsforeninger, som står klar til at give børn 
og unge gode oplevelser og et aktivt fællesskab 
i sommerferien.
 
Læs mere på dragoer.dk – søg på »sommer­
feriecamp«.

Flagdag: Alle er velkomne

Lørdag den 5. september 2026 er det national 
Flagdag for Danmarks udsendte – en dag, hvor 
vi samles for at vise anerkendelse og respekt 
for de veteraner og pårørende, der har gjort en 
indsats for Danmark. Flagdagen handler om 
fællesskab, eftertanke og om at stå sammen – 
også i en tid, hvor mange oplever usikkerhed 
og uro omkring os.

Flagdagen markerer vi med taler, let 
 forplejning, fællessang, uddeling af børne­
medaljer og afsluttes med kransenedlæggelse 
og nedtagning af dannebrog. 

Arrangementet finder sted på Hollænder­
gårdene, Hovedgaden 4, kl. 17.30–20.
Veteraner, pårørende og andre interesse­
rede inviteres til at deltage. Tilmelding er ikke 
 nødvendig. 

Læs mere på dragoer.dk – søg på »flagdag«.

Børnemedaljer
De sidste par år har vi også markeret dagen 
med at overrække diplom og medalje til de 
 udsendtes børn under 18 år. Det vækker stor 
glæde og stolthed, og vi gentager derfor 
 succesen igen i år.

Du tilmelder et barn til at få en børnemedalje 
via en tilmeldingsblanket på dragoer.dk. 
Ikke­digitale borgere kan tilmelde sig via 
 telefon 32 89 01 00. Tilmeldingsfristen er  
fredag den 14. august 2026.

Bemærk: Der vil blive taget foto ved arrange­
mentet til eventuel offentliggørelse i pressen 
og på dragoer.dk – gør venligst fotografen 
 opmærksom, hvis du ikke ønsker at medvirke 
til det.

Mød dit nærpoliti i Dragør

Som et nyt initiativ vil dit nærpoliti være tilstede 
i Dragør første onsdag i hvert kvartal i 2026. 
Næste gang, hvor du kan møde betjentene 
 Jonas og Michael, er onsdag den 1. juli 2026 
klokken 12–14.30 og derefter den 7. oktober 
2026. 

Kom og få en kop kaffe og hør om politiets 
 arbejde og fx SSP­samarbejdet med kommu­
nen. Du finder dem ved Havnepakhuset,  
Gl. Havn 14.

Indstil til Sports-,  
Kultur- og Initiativprisen!

Dragør Kommune og Folkeoplysningsudvalget 
uddeler hvert år en Sports­, Kultur­ og Initiativ­
pris til en person, en forening, en gruppe eller 
en organisation, som har ydet en særlig indsats 
inden for sport, kultur og/eller en særlig indsats 
for at fastholde og styrke fællesskabet i Dragør 
Kommune.

Spørgsmålet er; hvem skal have prisen i år? 
Hjælp os ved at indstille din kandidat til prisen. 

Hvordan gør du?
Udfyld en skriftligt begrundet indstilling via 
dragoer.dk senest søndag den 2. august 2026. 
Ikke­digitale borgere kan aflevere en skrift­
lig begrundet indstilling på Dragør Rådhus i 
 Borgerservice. 

Læs mere på dragoer.dk – søg på »Dragør  
Kommunes Sports­, Kultur­ og Initiativpris«

Jeppe Damgaard
En dybfølt tak til alle, der har hjulpet  

og udvist omsorg for Jeppe og en tak for de mange  
smukke blomster og kranse til bisættelsen

Det var med til at give vores famile  
en smuk og mindeværdig afsked

Topper, Bella og Ann 
Ditte og Ea

Leonora og Adam

Vor højt elskede søster, mor og mormor

Linda Wolff
* 26. februar 1954      ✝ 17. juni 2026

Hvil i fred

Familien

Bisættelsen finder sted i Store Magleby Kirke
fredag den 26. juni kl. 11.00

Vores kære

Mette Mortensen
Fhv. rektor på Herlev Gymnasium, Ph.D.

* 7. marts 1946      ✝ 13. juni 2026

er død efter lang tids svært sygdomsforløb

Elsket og savnet

På familiens vegne
Klaus Terpager Rasmussen,
Ane, Esben, Maja og Ida,

Marie, Dan, Sebastian og Simone

Bisættelsen finder sted fra Sundby Kirkegårds Kapel
lørdag den 27. juni kl. 13.00

Gravøl på Dragør Strandhotel i Dragør kl. 14.00

I stedet for blomster ønskede Mette at betænke  
Dansk Flygtningehjælp på MobilePay 270707 eller  
Danner stiftelsen på MobilePay 56069 – angiv for

begge Mette Mortensen i kommentarfeltet

Alle indlæg står for skribentens egen regning og udtrykker ikke Dragør Nyts holdning
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Illustration: Elizabeth Christensen og Peter Hansen

for at lukke sagen over for 
Ankestyrelsens Tilsyn. De 
bør i stedet sende punkt 18 
tilbage til fornyet udvalgsbe-
handling.

Borgerne i Dragør har brug 
for selvstændige, retvisende 
frister baseret på virkelighe-
den, og politikerne mangler 
de nødvendige data til at 
holde øje med, om forvalt-
ningen holder, hvad de lover.

Retssikkerheden skal 
være i orden – hver eneste 
gang.

Med venlig hilsen
Elizabeth Christensen m.fl.

data. Der findes i dag ikke 
et samlet, dokumenteret 
datagrundlag, som viser den 
faktiske sagsbehandlingstid 
i Dragør. Politikerne kan der-
for slet ikke føre det tilsyn, 
som loven kræver af dem.

Dragørs kommunalbesty-
relse bærer det fulde ansvar 
for borgernes retssikkerhed 
– også i de opgaver, der løses 
i samarbejde med Tårnby. 
De har både ret og pligt til at 
stille krav og føre kontrol.

Når kommunalbesty-
relsen mødes, bør de ikke 
haste dette svar igennem 

frist, foreslår indstillingen 
blot at indsætte en stan-
dardfrist på 12 uger. 

Det bryder med Folketin-
gets lovgivning om, at sags-
behandlingstiden for netop 
den specifikke ansøgning 
skal være let at finde på 
kommunens hjemmeside. 
En standardværdi giver ikke 
borgerne den reelle besked, 
de har krav på.

Politikerne  
sejler i blinde
Det helt centrale problem 
er, at politikerne mangler 

overordnede hjemmeside 
om sagsbehandlingsfrister. 
Det tvinger borgeren til at 
starte fuldstændig forfra 
med at lede. 

Hvis linket gik direkte 
fra eksempelvis Barnets 
Lov §87 i Dragør til præcis 
samme konkrete paragraf 
på Tårnbys hjemmeside, 
ville det være lovligt – men 
at ende på en ny, overordnet 
hjemmeside gør forslaget 
ulovligt.

I strid med lovgivning
Hvis der mangler en konkret 

DEBAT: Når en borger søger 
kommunen om hjælp – det 
kan være en handicapydelse, 
støtte til et barn eller hjælp til 
en ældre pårørende – er der 
efter loven krav på at få at 
vide, hvor længe der skal ven-
tes på svar. Det handler om 
retssikkerhed. 

Kommunalbestyrelsen har 
pligt til at fastsætte disse fri-
ster, offentliggøre dem og føre 
tilsyn med, at de rent faktisk 
bliver overholdt.

Desværre må det konstate-

res, at Dragør Kommune igen-
nem en længere årrække har 
haft alvorlige problemer med 
netop dette. Ankestyrelsen 
har gentagne gange kritiseret 
kommunen for manglende 
overholdelse og rod i fristerne.

På kommunalbestyrelsens 
møde torsdag den 25. juni 
skal politikerne under punkt 
18 godkende et officielt svar 
til Ankestyrelsens Tilsyn. For-
valtningen lægger op til, at alt 
nu fungerer. Men kigger man 
bag om ordene, eksisterer 
problemerne stadig. Politi-
kerne svigter deres tilsyns-
pligt, hvis de stemmer ja til 
indstillingen i sin nuværende 
form.

Sagen må sendes tilbage i 
udvalget.

Vi anerkender skærpel-
sen fra Økonomiudvalget 
om tilsyn med, om borgerne 
kan regne med, at fristerne 
overholdes i praksis, men 
det ændrer ikke på, at de 
grundlæggende problemer 
ved selve indstillingen stadig 
er reelle.

Aftalerne mangler  
politisk styring
Dragør har delegeret opga-
ver til Tårnby via seks del-
aftaler. Ifølge Indenrigsmi-
nisteriets brev af 16. april 
2010 påhviler det Dragørs 
kommunalbestyrelse at 

fastsætte det serviceniveau, 
som Tårnby skal følge. I dag 
køber Dragør reelt bare ydel-
ser, hvor Tårnbys ressourcer 
afgør, hvornår en borger fra 
Dragør får sin afgørelse. 

Hvis kommunalbestyrel-
sen vil beskytte borgerne, 
skal de ændre indstillingen, 
så der sikres reel styring 
med sagsbehandlingen for 
borgere, der bor i Dragør. 

Der skal ændres en sæt-
ning i de seks delaftaler, 
så det slås fast, at Dragør 
bestemmer serviceniveauet 
og fristerne – i stedet for 
omvendt.

Ulovlig link-praksis
Når en borger har fundet 
frem til en konkret para-
graf eller ydelse på Dragørs 
hjemmeside, lægger forvalt-
ningens indstilling op til blot 
at linke videre til Tårnbys 

Får borgerne den retssikkerhed, 
de har krav på?

Af Elizabeth 
Christensen og  
Peter Hansen 

DEBAT: Dragør Kommunes 
tre skoler står lige nu over for 
at skulle finde 3,4 millioner 
kroner i deres budgetter for 
at dække et merforbrug på 
det specialiserede område.

Det er mange penge. Ikke 
ud af et samlet budget på 189 
millioner kroner, men ud af de 
enkelte skolers budgetter.

Kenneth Gøtterup, Hen-
rik Kjærsvold-Niclasen og 
Nicolaj Bertel Riber skriver, 
at Dragør-modellen gør, at 
mindreforbrug på dele af sko-
leområdet kan blive brugt til 
at dække merforbrug andre 
steder på området. Men det 
specialiserede område er, 
som Kenneth Gøtterup også 
skriver, en udfordring i alle 
landets kommuner. Det er 
derfor svært at se, hvor et 
eventuelt mindreforbrug er 
– eller hvor det skal komme 
fra. Realiteten er, at der er et 
merforbrug andre steder end 
på almenområdet.

Der skal ikke herske tvivl 
om, at elever, der har brug 
for specialiserede tilbud, 
selvfølgelig skal have dem. 
Men det er ikke en løsning, 
at skolerne nu skal vise til-
bageholdenhed med genbe-
sættelse af ledige stillinger, 
reduktion af driftsudgifter og 
begrænsning af indkøb, for at 
disse elever kan få det.

De lærere, hvis stillinger 
ikke bliver genbesat, har løf-
tet undervisnings-, trivsels-, 
drifts- og samarbejdsopga-
ver på skolerne. Opgaver, 
der har styrket elevernes 
faglige udvikling og sociale 
trivsel. Det er opgaver, der 
fremover ikke vil blive løf-
tet, eller som skal løftes af 
andre. Med andre ord – ele-
verne vil enten ikke få den 
samme støtte som før, eller 
der vil være lærere, der skal 
løbe stærkere. For det er 
ikke matematik-, dansk- eller 
idrætstimer, der bliver færre 
af, eller som skal læses af 
en lærer, der allerede har et 
fuldt skema. Det er de timer, 
der skal understøtte elever 
med udfordringer af faglig 
eller social karakter.

En reduktion af driftsud-

gifter og begrænsning af ind-
køb har også konsekvenser. 
Elever skal sikres, at de får 
gode, opdaterede materialer, 
kommer »ud af huset« og får 
andre lærerige og kulturelle 
oplevelser end dem, man kan 
få i klasselokalet. Det er nød-
vendigt for at sikre, at de får 
en bred kulturel ballast, der 
skal understøtte deres evner 
– både fagligt og socialt – når 
de skal stå på egne ben.

Det er ærgerligt i en tid, 
hvor kommunens skoler er 
i gang med at arbejde med 
»Deltagelsesmuligheder for 
alle«. Et stærkt tiltag, der skal 
komme alle kommunens ele-
ver til gode.

Flere gange er midler ble-
vet flyttet fra det almene fol-
keskoleområde. Det går sim-
pelthen ikke længere.

Liste T har et punkt på 
dagsordenen til kommunal-
bestyrelsesmødet torsdag 
den 25. juni, hvor de foreslår, 
at kommunalbestyrelsen 
sætter Dragør-modellen ud 
af kraft i den nuværende situ-
ation, hvor Dragørs skoler er 
pålagt at finde cirka 3,5 mil-
lioner kroner inden for deres 
budget for resten af 2026.

Selv regeringsgrundlaget 
italesætter, at regeringen 
ønsker at investere i folke-
skolen. Det er en nødven-
dighed for, at vi i højere grad 
sikrer, at vores elever får en 
stærk faglig undervisning af 
lærere, der også har øje for 
god trivsel. En styrkelse af 
almenområdet, som på sigt 
skal sikre, at færre elever 
segregeres.

Så når der tales om pro-
portioner, er det alvorligt, at 
vakante stillinger ikke kan 
genbesættes. Jeg er ikke i 
tvivl om, at skolernes ledel-
ser vil have fokus på, at ele-
vernes undervisning, trivsel 
og hverdag påvirkes mindst 
muligt. Men det får betyd-
ning for både eleverne og 
lærerne.

Dragør Kommunes sko-
ler har dygtige og engage-
rede lærere, der er stolte af 
at kunne levere god faglig 
undervisning, som under-
støtter elevernes læring. 
Lærere, der hver dag skaber 
både faglig og social trivsel 
for eleverne med stærk fag-
lig undervisning og solide 
sociale tiltag i klasseloka-
let. Det arbejde kommer 
under pres, når de bebudede 
omprioriteringer slår igen-
nem efter sommerferien.

Er dét en skole, man vil 
byde kommunens elever, 
eller en arbejdsplads, man 
vil byde kommunens lærere?

Med venlig hilsen
Christine Olsen

Dragør-modellen bidrager  
ikke til et stabilt skolevæsen
Dragør-modellen er ikke skyld i merudgiften, men den bidrager heller ikke til et stabilt 
skolevæsen på almenområdet.

Af Christine Olsen,  
den lokale lærer
forening kredsformand 
Amagerkredsen DLF 
kreds 13

Om læserbreve og debatindlæg i Dragør Nyt
Læserbreve og debatindlæg er en vigtig del af Dragør Nyt og bidrager til den lokale debat  
og det demokratiske fællesskab i Dragør. Vi bringer læserbreve for at give plads til forskellige  
synspunkter – også dem vi ikke nødvendigvis deler.

Alle læserbreve står for skribentens egen regning og udtrykker ikke nødvendigvis Dragør Nyts  
holdning.

Du kan læse alle vores debatregler på: dragørnyt.dk/debatskik

Vil du være med i debatten? 
Send dit læserbrev til: redaktion@dragoer-nyt.dk – husk at oplyse navn, adresse og telefonnummer.

Alle indlæg står for skribentens egen regning og udtrykker ikke Dragør Nyts holdning

DEBET MØBEL TURIST-
MÅL KONEN BÅD ROM. 
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Se løsningen på dragoer-nyt.dk under »Hjernevridere«

DEBAT: Kommunens tre fol-
keskoler skal spare 3,5 mil-
lioner kroner allerede i løbet 
af det kommende halve år. 
Det er historisk store bespa-
relser, som vil kunne mærkes 
af både elever, medarbejdere 
og forældre. Men vi har et 
valg – og det skal vi tage stil-
ling til.

De fleste kender efterhån-
den forklaringen på besparel-
serne: Den nuværende øko-
nomimodel på skoleområdet 
– Dragør-modellen – betyder, 
at merforbrug på specialom-

rådet automatisk udløser 
besparelser på almenområ-
det.

Sæt Dragør-modellen  
på pause
Konservative, Venstre og 
Socialdemokratiet (som er 
arkitekterne bag Dragør-
modellen) forsvarer de store 
besparelser på skoleområdet 
med, at det er en national 
udfordring, og at udgifterne 
til specialområdet stiger over 
hele landet.

Det er korrekt, at mange 
kommuner i disse år oplever 
et voksende behov for spe-
cialundervisning og specia-
liserede tilbud til børn med 
særlige behov. Men når en 
national udfordring rammer 
lokalt, er kommunens opgave 
netop at finde lokale løsnin-
ger. Kommunalpolitik handler 

ikke om passivt at acceptere 
udviklingen, men om at prio-
ritere og træffe valg.

Derfor foreslår Liste T på 
det kommende kommunal-
bestyrelsesmøde, at Dragør-
modellen midlertidigt sættes 
ud af kraft, så de aktuelle 
merudgifter på specialom-
rådet ikke automatisk fører 
til besparelser på folkesko-
lerne.

Det vil ikke fjerne udfor-
dringen. Men det vil give kom-
munalbestyrelsen mulighed 
for at tage den nødvendige 
politiske diskussion om, hvor 
pengene skal komme fra.

Ekstra i  
kommunekassen
På det seneste møde i Øko-
nomiudvalget kom det frem, 
at kommunen forventer et 
driftsoverskud på omkring 70 

millioner kroner i 2026. Det 
er 10 millioner kroner mere 
end de budgetterede 60 mil-
lioner kroner i overskud.

Det gør situationen endnu 
mere opsigtsvækkende: På 
den ene side forventer kom-
munen et betydeligt over-
skud. På den anden side skal 
folkeskolerne gennemføre 
besparelser på 3,5 millioner 
kroner på rekordtid.

Det bør få alle til at stoppe 
op og stille spørgsmålet: 
Hvad skal vores fælles skat-
tekroner bruges til?

Skal de primært ende som 
et overskud i kommunekas-
sen? Eller skal de investeres 
i den velfærd, som borgerne 
møder hver dag – ikke mindst 
i vores børn og deres skole-
gang?

Med venlig hilsen
Peter Læssøe m.fl.

Ti millioner kroner ekstra i overskud  
– og millioner i besparelser på skolerne?

Af Peter Læssøe,  
medlem af kommunal-
bestyrelsen for Liste T,  
Annette Nyvang og  
Sanne Rossen,  
medlemmer af Liste T’s 
bestyrelse
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Hvad er din tilknytning til Dragør?
Jeg er født og opvokset i Dragør og har på en eller anden 

måde altid haft en stærk tilknytning til byen. 

Hvad er det bedste ved Dragør?
Roen i at være tæt ved vandet og lige akkurat være lidt 

udenfor København og byens larm. Jeg bor selv inde i 
København nu, men nyder jævnligt nogle dage ude i Dragør 
med min familie. Det er en fantastisk måde at få koblet af på. 

Hvad kan vi gøre bedre i Dragør?
Øget fokus på mangfoldighed. Med det mener jeg mere 

kulturel åbenhed og indbydelse. Jeg tror, vi skal passe på, at 
der ikke går »landsby-mylder« i den. Vi er et lille samfund, 
hvilket er hele charmen. Men jeg har også oplevet, når det 
bliver en negativ ting. Under min egen opvækst i byen ople-
vede jeg selv, hvordan man ikke »passede ind«, hvis man 

lavede musik, stod på skateboard eller gjorde noget andet 
end at spille fodbold som de andre. Så jeg tror, det er vigtigt, 
vi husker på, at vores lille samfund også skal være indby-
dende for andre end »Dragør-stereotypen«. 

Hvad glæder du dig mest til i den kommende tid?
Koncerterne på den turné, som jeg p.t. er på i forbindelse 

med udgivelsen af min EP »Perspectives«.

Hvilken aktivitet/bog/podcast/serie er du optaget af lige nu?
Jeg er enormt optaget af den legendariske pladeproducer 

Rick Rubins bog »The Creative Act«. Det er en fantastisk 
bog! Den handler ikke kun om musik, men er ekstremt 
spændende for alle mennesker at læse, tror jeg. Den dykker 
dybt ned i det at være kreativ, og hvor vigtigt det kan være for 
alle menneskers liv at have noget kreativt indhold. 

Hvad er den næste natur- eller kulturoplevelse, du skal til? 
Det er skam noget, jeg har prøvet før, men efter sommeren 

skal jeg til Sydkorea igen for syvende gang på halvandet år. 
Trods jeg har været der så meget, er der stadig en masse 
ny kultur for mig at gribe fast i hver eneste gang, jeg kom-
mer dertil. Seoul er generelt en overset by, jeg virkelig kan 
anbefale i Asien! 

Hvordan starter og slutter den perfekte dag for dig?
Den starter gerne med en rolig morgen, hvor jeg kan få 

trænet og klaret nogle emails. Derefter tager jeg ofte i stu-
diet. Mit højdepunkt på dagen er forhåbentlig at kunne gå 
hjem med en god sang fra dagens session i studiet og kunne 
komme hjem og slappe af med min forlovede. 

Syv spørgsmål til ...
Adam Seuba, musiker, sangskriver og producer – og underviser hos UngDragør.

26-årige Adam Seuba er succesfuld hitmager inden for K-Pop-genren, aktuel med sit første soloalbum og står i spidsen for 
X Studio ved UngDragør. Her svarer han på syv spørgsmål. Foto: Kirsten Marie Juel Mouritsen

Fast indslag i Dragør Nyt
Hver uge stiller vi syv spørgsmål til en kendt profil  
med tilknytning til Dragør eller en lokal person, som  
på anden måde har vakt redaktionens interesse. 
I det omfang, det giver mening, stiller vi nogenlunde  
de samme spørgsmål uge efter uge.

www.dragoerstrandhotel.dk  ·  Facebook: Drag ør Strandhotel
Tlf.: 32 53 00 75  ·  E-mail: p@helgstrand.dk

DRAGØR STRANDHOTEL

Juni-menu
Sprødstegt havbarsfilet

serveres med jordskokkepuré, smørdampede 
grøntsager, citron beurre blanc sauce 

og friske urter

Grillet kalvemørbrad
serveres med selleripuré, glaserede rodfrugter,

pommes Anna og portvinssauce

Hvid chokolademousse
med friske bær, krystalliseret hvid chokolade 

og vaniljeis

3 retter 448 kr.

Kongevejen 1  ·  Mobil 21 68 07 31  ·  Følg os på
Mandag–fredag 10–18  ·  lørdag 10–15  ·  søndag 12–16

BOUTIQUE No.1

Superblødt JBS-sæt  
i bambus bomuld

Top kr. 150,-
Trusse kr. 100,-

Hele sættet

Kr. 200,-

Masser af fine  
sommervarer  

– nu med
2200%% rabat

Juice- og sandwichbarJuice- og sandwichbar
Kongevejen 11  |  2791 Dragør

Tlf. 31 19 20 47

HYGGELIG 
UDESERVERING 

Prøv nogle af vores nye  
combo menuer bl.a.:

BMO M/KNAS,  
ingefærshot, kaffe og  

græsk o,2% yoghurt m/bær 
Kun 115,-

Samt vores superlækre sandwich 
& friskpressede sunde juice. 

Vi leverer også sandwich »ud af huset«  
til alle slags events, møder osv.  

Sådan deltager du
• Du kan indsende billeder i perioden fra nu til den 31. august.
• Udvalgte billeder vil blive trykt i Dragør Nyt hele sommeren igennem. Et billede kan godt blive trykt 

uden nødvendigvis at være en vinder – vores udvælgelse vil ske ud fra en bred vifte af motiver,  
stemninger og farver.

• Billedet skal være taget inden for Dragør Kommunes grænser – og være nyt. Det vil sige, at billedet 
skal være taget i perioden fra 1. juni 2026 til og med 31. august 2026.

• Send dit billede i højst mulig opløsning som vedhæftet fil til: konkurrence@dragoer-nyt.dk 
Kun billeder mailet til ovenstående e-mailadresse kommer i betragtning til konkurrencen.

• Du må gerne sende flere billeder hver uge.

I e-mailen skal du også svare på følgende spørgsmål:
1. Hvad er dit fulde navn, og hvor bor du?
2. Hvor har du taget billedet?
3. Hvad var klokken og datoen, da du tog billedet?
4. Hvad kan man se på fotografiet?
5. Hvorfor tog du billedet?
6. Hvad synes du, at billedet fortæller?

Redigering og billedbehandling
Du må gerne justere lys, kontrast og farver – og også beskære billedet, hvis det fremhæver motivet.  
Vi opfordrer til at bevare billedets oprindelige udtryk og stemning. Billedmanipulationer er ikke tilladt!
Billeder med vandmærker eller tekst bliver ikke taget i betragtning.

Ved at indsende billedet bekræfter du følgende:
• At være indehaver af ophavsretten på billedet.
• At Dragør Nyt må offentliggøre billedet på alle vores platforme uden beregning.
• At eventuelle personer, der måtte optræde som dominerende element i billedet,  

har givet samtykke til offentliggørelse.

Spørgsmål? 
Skriv til: redaktion@dragoer-nyt.dk

Fotokonkurrence i Dragør Nyt
Vis os dit Dragør – få dit billede i avisen ... og vind måske en god præmie.

Dragør Nyt gentager succesen fra sidste sommer og inviterer alle til at være med i 
vores store fotokonkurrence. Vi leder efter billeder, der viser Dragør med blik for 
øjeblikket – hvad enten det er et dyr i haven, et menneske i bevægelse, et særligt 
lys over byen eller noget helt fjerde.

Foto: Phil RutherfordFoto: Gitte Aabech Foto: Jan Madsen

Kom forbi butikken og prøv din nye cykel. Vi har masser af prøvemodeller

Følg os på facebook.com/troelscykler og få masser af tilbud!

32 53 90 99
Hovedgaden 20  

www.troelscykler.dk

Mandag–onsdag 9–17.30    Torsdag lukket    Fredag 9–17.30    Lørdag 10–13    Søndag lukket

RESTMARKED
SPAR OP TIL 
50%

PÅ BØRNE-, HVERDAGS-  
OG EL-CYKLER

SPAR OP TIL 

10.000 KR.
PÅ UDVALGTE 

BOSCH-MODELLER

MASSER AF

E-FLY 
TILBUD

FØDSELSDAGSFESTFØDSELSDAGSFEST
HOS DIN LOKALE CYKEL-EKSPERTHOS DIN LOKALE CYKEL-EKSPERT

FØDSELSDAGS-FØDSELSDAGS-
KAMPAGNEKAMPAGNE

til lørdag den 27. junitil lørdag den 27. juni
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Ugens hjernevrider
– løs sudoku med 

Dragør Nyt
Sværhedsgrad: Medium

Se løsningen på dragoer-nyt.dk  
under »Hjernevridere«
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